

DEBRECENI UJSÁG

Muzeumnak Budapest.

Előzetes halvány:
 Egy óra 2 P
 Három óra 6 P
Előzetes vidéken:
 Egy óra 2 P 50 f
 Három óra 7 P 50 f
 Helyi szám 6 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Feloldó szerkesztő és lejtulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Nem, nem, soha!

A felvidéki tartományi választásokat megelőző agitációs gyűlések során Pozsonyban beszédet mondott a nemzeti demokratapárt vezére, Kramarz Károly, a csehszlovák állam első miniszterelnöke is. Mindjárt előljáróban le kell szögeznünk, hogy Kramarz a sovén cseh politikuskok közül is a legelfogultabb és legmagyarfalóbb, akinek magyarellenes kirohanásait még az objektivitással igazán nem vádolható Benes és környezete sem szokta komolyan venni. Hagyják kirohanni az öreg fogatlan oroszánt, legalább ha a magyarokat gyalázza, nem foglalkozik a kormányzat tagjainak és Masaryknak személyével, amelyekről időnként igen kevésetlenül leleplezéseket szokott tenni.

Amiért mégis — érdemen felül — tollunk hegyére kívánczok a cseh politikai élet fenegyerekének ez a beszéde annak okául az szolgál, hogy Kramarz véletlenül, igazán akartán kívül eső okokból, mondhatnánk, hogy maga előtt gondosan titkolt, de tudata alatt erősen sugallt ösztönének engedelmessége igazat is mondott ezuttal. Olyan igazságot, amelyet mélyen elméjébe kell vésmi minden hazját igazán szerető magyarnak, olyan tényt állított, amely jelmondatunkul is szolgálhat és amit odabiggyeszthetünk goltás magyar hiszekegyünk és döbbenetes erejű „Nem, nem, soha!” mondásunk mellé.

A magyarok soha sem mondanak le arról a reményről, hogy feltámasszák a régi királyságot! — vágta ki a nagyágyú Kramarz, mint aki ezzel a szerrinte főbenjáró váddal igazolná legfrappánsabban nemzetünknek bűnöségét a világ ítélőszéke előtt. Felesleges, hogy beszéde tulajdonképpen a cseh-tót egység megalapozásáról szólt, mint amely ellent tudna állani (?) minden revíziós törekvésnek és felesleges a többi pártpolitikai szólam is, amellyel a választóközönség kegyeit phajította megnyerni, számunkra csak ez a precíz fogalmazású és az igazságot oly nagy mértékben fedő mondás a fontos, amilyennel cseh részről még nem volt szerencsénk találkozni.

Halljátok ti kishitű és az igazsággal 50 százalékra kiegyezni szándékozó magyarok! A tulsó, a legelfogultabb táborból illetnek azzal a váddal, amelyet mi az erények legelsejének tartunk. Igenis, mi a régi magyar királyságot akarjuk visszaállítani, területi és közjogi értelemben azt az állapotot, amelyet 1918-ban avatatlan rablókezdek másítottak meg. Hogy a régi toast szavaival éljünk: Kárpátoktól az Alriáig. A régi magyar királyságot, Szent István boldog Magyarországot. Kramarznak tökéletesen igaza van, mert mi még a revíziót és az azzal járó területi engedményeket is csak lépésnek tekintjük s statusquo helyreállítására felé. És erről nem mondunk le, nem mondhatunk le, nem mondhatunk le atyáink miatt, akik vérük hullásával szereztek és védtek ezt a földet és nem mondhatunk le utódaink miatt, nehogy tetemrehivjanak megalkuvásunkért. — Nem mondunk le! Nem, nem soha!

Zágrábban Jugoszlávia tíz éves jubileumi ünnepén véres harcot vívott a rendőrség és a lakosság.

A horvát főváros gyászlobogókat tüzött ki a templomokra. A csendőrség sortűzet adott a tüntetőkre. Többen meghaltak és megsebesültek. — Óriási izgalom uralkodik Zágrábban.

Grác, dec 1. Zágrábból jelentik a Tages Postnak: Jugoszlávia önállóságának ünnepe Zágrábban viharosan kezdődött.

Később Zágráb véres események színhelyévé vált.

A kora reggeli órákban még nem mutatott különösebb képet a város, csak a középületek voltak fellobogózva, míg a magánépületeken sehol sem volt zászló. Csak a horvát parasztpárt épülete tüzött ki egy nagy gyászlobogót. Az ünnepség programja szerint reggel 9 órakor ünnepi misének kellett volna lenni a Székesegyházban. Ez alkalmából a csendőrség nagy készültséggel vonult ki és a Székesegyház előtt a diszszázad és a tábornoki kar foglalt helyet.

Közvetlenül

az isentisztelet megkezdése előtt három főiskolai hallgató felmászt a toronyba és három nagy gyászlobogót tüzött ki.

A középső zászlón Horvátország el-

mere, a baloldali pedig ez a felírás volt: 1918. dec. 1., míg a jobboldali zászlón 1928. jun. 28. volt látható.

Amint a közönség megpillantotta a három gyászlobogót, óriási izgalom vett erőt a tömegben, amely spontán és viharos tüntetést rendezett a kormány és a mai rezsim ellen.

A tömeg a katonákat is szidalmazni kezdte, a katonák azonnal töltet kezdtek és szuronyaikat fegyverükre tűzték. A katonáknak az eljárása nagy izgalmat keltett a közönségnél, közben a rendőrtisztviselők lehozták a három diákot a toronyról s letartóztatták őket. Amikor beakarták ki sérni őket az őrszobába, a közönség ellentállt és formális ostromot intézett a rendőrség ellen, akiknek kezébe ki akarák szabadítani a diákokat.

A Jellasiak-tér és a Petrinska ucca sarkán a rendőrség és a tömeg összeütközött.

A tömegből köveket dobáltak a

rendőrökre, mire lövések dördültek, azonban eddig még nem alapították meg, hogy mely oldalról adták le a lövéseket.

A lövöldözésből szabályszerű harc fejlődött ki, melynek során több lövést adtak le, **Már az első sortűz következtében egy diák életét veszítette, egy rendőr és egy munkás pedig súlyosan megsebesültek.**

Állapotuk életveszélyes. A tüntetésekre való tekintettel a katonai táparancsnokság visszarendelte a katonai csapatokat a laktanyába, a tüntetés 10 óráig tartott, amikor megerősített rendőr és csendőrszolgáknak sikerült a tüntetőket szétszórni.

A városban óriási az izgalom és attól tartanak, hogy újabb össze csapásokra kerül a sor.

A város uccáin a csendőrséget megerősített rendőrorjáratok cirkálnak. Zágráb nagyobb terén a forgalmas uccáin erős katonai osztagok helyezkedtek el.

Dr. Vásáry István átvette a polgármesteri hivatal vezetését.

Üdvözlő és bucsuzó küldöttségeket fogadott tegnap a városfőnök Magoss és Vásáry polgármester. Magoss György tegnap látta el utóljára hivatalát.

Dr. Magoss György polgármester szombaton töltötte utolsó hivatalos óráit a városfőnök polgármesteri hivatalában nyugalomba vonulása előtt. A nyugalomba vonuló polgármestert még szombaton is a küldöttségek egész sora kereste fel. Dr. Magoss Györgynek mindegyik küldöttséghez volt néhány követlen szava.

Először a városi tanács, az aljegyzői kar, a városi vállalatok és intézmények küldöttsége vonult be a polgármesteri szobába, ahol dr. Vásáry István mondott szép beszédet. Méltatta dr. Magoss György érdemeit, értékes munkásságát s azt a szívélyas viszonyt, amely közte és a tisztviselői kar között mindig fennállott. Kérte a távozó polgármestert, hogy ezt a jó viszonyt és a városi tisztviselői kara iránt érzett atyai szeretetét továbbra is tartsa meg.

Vásáry István ezután átnyújtotta azt a remekbe készült díszes albumot, amely a tanácsnokok, az aljegyzők s a városi intézmények vezetőinek arcképét tartalmazza.

Magoss György átvéve az albumot, meghatótt hangon bucsuzott el tisztviselőitársaitól.

Fél 12 órakor ötszörös küldöttség kereste fel Magoss Györgyöt. A népes

küldöttségben képviseltette magát a Gazdasági Egyesület, a Gazdakör, a Debrecen környéki Mezőgazdasági Egyesület, a Hortobágyi Bika-telep és a Juhtartó Gazdak Egyesülete. A küldöttség szónokája Jóna István volt.

A déli órákban látogatást tett Magoss Györgynél vitéz László Miklós altábornagy, dr. Hankiss János és dr. Milleker Rezső egyetemi tanárok, Szele György ref. lelkész, dr. Kuthy Sándor vezetésével a Zenekedvelők Köre és Nagy Sándor mátai biztos vezetésével a hortobágyi városi szermélyzet.

Ugyanezek a küldöttségek keresték dr. Vásáry István polgármestert is akinél még Ruffy Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató, felső házi tag, Preineszberger Jenő vizsgálóbíró és dr. Boldizsár Kálmán nyug. városi tanácsnok, dr. Hegedűs Jenő ügyvédi kamarai alelnök, dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök, dr. Milleker Rezső és dr. Hankiss János egyetemi tanárok, Sághy Lajos rendőrfőtanácsos tetek még látogatást.

A délelőtti folyamán Debrecen városi gazdatársadalma több mint 150 főből álló küldöttséggel tisztelgett dr. Vásáry István polgármester előtt, aki a monstre küldöttséget a tanács

teremben fogadta. A deputáció szónokája Polgáry István volt, aki meleg hangon üdvözölte az új polgármestert, biztosította őt a gazdatársadalom szeretetéről, ragaszkodásáról és bizalmáról. A gazdatársadalom legjobb kívánságait és baráti érzelmeit felmácsolva, Isten áldását kérte a polgármester működésére.

Dr. Vásáry István polgármester a következőképpen válaszolt az üdvöztésekre:

— En attól a talajból nőtem ki, amelynek Önök reprezentánsai, akik ma felkerestek engem, hozzám való jó inulátukat, velem való együttérzésüket kifejezésre jutatták.

— Öszintén mondom, hogy bár a scrs engem kihelyezett ebből a társaságból elfoglaltságomat illetőleg, lettemben nem tudott soha eltávolítani En származásomnál fogva mindig hozzá forrottnak tekintetem magamat Debrecen ama közönségéhez, amelynek nevét sokszor gunyosan, em legették — én azonban mindig tisztelettel vettem ajkamra és másoktól is megköveteltem, ha jelenlétemben tartént, hogy tisztelettel viseltessenek a civis név iránt.

A legnagyobb kitüntetés velakire, ha e nagy jelentőségű és olyan

A mai szám 12 oldal.

nagy multtal bíró városnak polgára civis lehet

Valamikor volt a világtörténelemben egy időszak, amikor az emberek milliói és százmilliói áhítottak ezután, hogy őket civiseknek „civis romanus nak nevezék. En a debreceni civist minidig ugy tekintetem, mint akik jellemben, szorgalomban, hazaszorgatban valóságos mintaképei a polgároknak. És ezért van az, hogy én mindig boldognak éreztem magamat, akkor, ha azt monchtam valakinek (s azt érthettem, hogy én eanek a városnak ősi polgárságához tartozom).

Ebből folyólag természetesen, hogy a multban és jövőben az lesz a törekvesem, hogy ezt az igazán nagy történelmi multtal bíró és nagy dícsőségre visszatekintő Debrecen városát szolgáljam. (Lehes taps, éljenzés)

Kedves barátaim! Szeretett munkatársaim!

— En az élet során sokszor éreztem különleges helyzetben magamat. Egyszer-mászor hallottam embereket beszélnél, mintha én vábáni különleges kívánságokat támasztó lennék az emberekkel szemben, mint ha szigorú lennék és mintha érzékellen lennék azokkal szemben akik pedig helyzetükön fogva inkább azt várhatnák embertársaiktól, hogy velük együtt érezzenek. Vissza emlékezem jól arra az időre, amikor ezúttal 14 évvel tanácsnokká választottam és a városi adóhivatal vezetésére jelöltem ki. Az én tisztársaim — nem szemrehányásként mondom ezt, hiszen nem ismerhettek, — kis bizalmatlansággal fogadtak, amihéz hozzájárult, hogy feltűnő lehetett a mult után, hogy valaki 27 és fél esztendőskorában az adóhivatalnak, a város e legnagyobb ügyosztályának élére helyeztessék.

— En ezt egy kis szomorúsággal éreztem akkor, amikor odamentem. De módomból meggyőződtem arról, hogy alig egy pár hónapi együtt működés után kezdett ez a bizalmatlanság eloszlani, kezdett az ő szívük felengedni és kezdte megérteni azt a szívet, amely közjűk kerüti és baráti gondviselés érzésével közzelített hozzájuk.

Az én tisztviselői munkáimnak egyike az az időszak a legkedvesebbek közül, amelyet az adóhivatalnál töltöttem el. (Egy hang: Nekünk is.)

— Most, amikor a törvényhatóság bizalma engem immár arra a fokra emelet, amelyet legnagyobb kitüntetésként juttathat valakinek, úgy érzem, hogy sokkal hatványozottabb mértékben tör fel a szívemből az a kollegiális együttérzés, amely mindig vezetett tisztviselő társaimmal szemben. Hízelgek magamnak azzal, hogy az év volt hivatalaimnál nem volt senki, aki engem meg ne értett volna és nem volt senki, aki engem olyan helyzetbe hozott volna, hogy vele szemben nem mint tisztársammal kellett eljárnom.

— Annak a reményemnek adok kifejezést, hogy ebben az állásban is sikerül a tisztikar rokonszenvét és munkakészségét úgy megnyernem az együttműködésre, mint ahogy sikerült régebben tisztársaimnak szeretetét, munkakedvét ében tartani és lehetőséget teremteni arra, hogy összetartással dolgozzék a hivatal vezetője és személyzete.

A délelőtti folyamán már Vásáry polgármester elnököl a hitelesítő közgyűlésen. Aztán rendkívüli tanácsülés volt, amelyen Zöld József tanácsnok tb. főjegyző letette a hivatali esküt és ebből az alkalomból Vásáry polgármester meleg szavakkal üdvözölte.

A délután folyamán Gévay Béla ügyvéd vezetésével a Máv. Házépítők Szövetkezetének kétszáz tagu küldöttsége kereste fel Vásáry polgármestert.

Tekintse meg

NAGY JÁNOS ezüsti éremmel kitüntetett szép vasárú kirakatait a Csapó uccai fordulóban.

Versényi Tibor ünneplése.

Negyedszázados jubileumi évforduló

Nagy multra és szép reményekre jogosító Debreceni Első Takarékpénztár tisztviselőjára, igazgatójára és főügyelő bizottsága meleg, meghitt ünneplést rendezett szombaton Versényi Tibor magy. kir. kincstári főtanácsos, törvényhatósági bizottsági tag és az intézet vezérigazgatójának tiszteletére.

Versényi Tibor vezérigazgató ugyanis ezen a napon érte el pályájának 25-ik évfordulóját. Mindenki előtt ismeretes az az érdemtelis működés és elért szép eredmények, amik ebez a huszonöt évhez fűződnek. Az Első Takarékpénztár tisztviselő karja mindezen felül annak a szeretettel akart kifejezést adni, amivel agilis

es nagyrabecsült vezérigazgatójukkal szemben viseltettek.

A tisztviselőkar nevében dr. Debreczeni Barna közvetlen melegszáklan tolmácsolta az ünneplést előtt a tisztviselőkar szeretetét és ragaszkodását, amelyet a tisztviselőkar más módon nem tudhat honorálni, hanem a szeretet legigazabb jelével az egy csoportban kötött harminchárom szavazással, ami jelképezi a 23 munkatársat akik mindenkor készek az intézet további felvirágoztatása érdekében vezérükkel dolgozni.

Versényi Tibor vezérigazgató a nemvált ünneplést megfogadottan mondott köszönetet.

A pénzügyminiszter levele Debrecen városához a mélyfurás ügyében.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának!

Debrecen. 1928 április 20-án kelt 218-1928 lkgy. számú felterjesztésére értesítem a bizottságot, hogy Debrecen környékén tervezett mélyfurás lemelítéséhez városi hozzájárulásként meg szavazott 100.000 pengőn felül még szükséges hitel az 1928-29 évi költségvetés keretében nem állott módjában biztosítani. Intézkedtem azonban az iránt, hogy az a költség különbezet az 1929-30 évi költségvetési előirányzatba felvéssék.

Előreláthatólag tehát nem lesz semmi akadálya annak, hogy Debrecen környékén a szakközegem által

kijelölt furóponton tervezett mélyfurás lemelítését az 1929-30 költségvetési év első felében megkezdhessem.

A részletes feltételeket akkor fogom közölni, amidőn a költségkülönbözethez a törvényhozás már hozzájárult, ez alkalommal is szükségesnek tartom azonban felhívni a t. bizottság figyelmét arra, hogy a mélyfurást 1500 m-re terveztem ugyan, azonban nem foglathatom el a 100.000 pengő megszavazásához fűzött azt a kikötést, hogy a furásnak ezen mélységig kell haladnia.

Budapest, 1928 évi nov. 24-én

Dr. Wekerle sk.

Az őszi esőzések miatt felázott hajdumegyei országutakon lovakkal kell vontatni az autókat.

A megkésett utjavítási munkálatok nehezítik meg a közlekedést. — Valósággal új üzletág Debrecen környékén az autóknek lovakkal való vontatása.

A Debrecen környéki autóközlekedés ez év őszen az esős időjárás következtében a legnehezebb helyzetbe került. Az autótulajdonosok és bérlők el képzhetetlenül megdöbbenő állapotokról panaszkodnak, amelyeken az országutak vannak, ami miatt az utóbbi időben csaknem lehetetlenné vált az országúti autóközlekedés úgy, hogy szinte életveszélyes az utóbbi hetekben hosszabb autóútra indulni.

A legkiválóbb állapotok épen a legfőbb forgalmu utvonalakon fordulnak, hogy az országutak javítási és karban tartási munkálatai az idén elkéstek. Sok utszakaszon a fővonalon le van zárva és az ugynevezett „nyári utakra“ kényszerítették a járműveket, amelyek pedig géperejű járműveknek használhatatlanok.

A Debrecenből elágazó országutak közül az egyik legforgalmasabb a hajduszoboszlói országútnak egy több kilométeres szakasza szeptember óta le van zárva, úgy, hogy autóval Hajduszoboszlóra és azon keresztül Budapest felé közlekedni az utóbbi hetek esőzése miatt szinte lehetetlen. A javítás alatt levő utszakasról a nyári időutrá irányították a közlekedést. Itt azonban autóval közlekedni nem lehet, mert tengelyig süllyd a kerék, úgy, hogy aki Hajduszoboszlót meg akarja közelíteni, annak csak a Hajduszoboszlóig kell menni és csak vontatással lehet közlekedni.

Ugyanez a helyzet a berecskai uton és a tiszafüredi országúton. A Látóképnél és a Kis-Macsnál el van zárva a kút. Rettenetes tortúrákat kell kiál-

lani azoknak, akik autóval járnak ezen az utvonalakon, de ettől eltekintve is óriási költségbe kerül a javítás alatt álló utvonalon keresztül járn. Az autó ugyanis egyszerűen elakad czekek a szűkségből nyitott áthidaló utakon és ezt a környékbeli közlegok fuvarozással foglalkozó lakosai alaposan kihasználják.

Mindazokori a helyeken, ahol az autóval való továbbhaladás lehetetlen, fuvaros emberek 8-10 lóval csoportosulnak egy egy utelágazásnál és ezekkel kell átvontatni a sártengeren az autókat. Két-két lovat fognak az autó elé és úgy vontatják keresztül a sáron. Három kilométeres vontatásért 8-10 pengőt is elkérnek. Nem ritkaság az sem, hogy a súlyosabb utókat bivalyokkal vontatják.

Hajduszoboszlóra például Debrecenből autótaxi ut oda-vissza 14 pengőbe kerülne. A lezárt utszakasz miatt azonban itt néhány kilométeren kell vontatni az autókat, ami 8-10 pengőbe kerül és így mérhetetlenül megdrágítja a közlekedést. Ezenkívül a sáros, eszszős talajon veszélyesebbek és gyakoriabbak a balesetek is.

A autózvezetők és gépjármű tulajdonosok a hajdumegyei utak siralmas állapotát azzal magyarázzák, hogy elkéstek az utak karbantartási munkálataival, amelyet már a nyáron el kell lett volna végezteni. Addig nem remélhető a siralmas állapotok javulása, amíg a talaj tartósan meg nem fagy.

Sok zavart okoz az is, hogy az utjelző táblákat néhol rossz helyen alkalmazták és emiatt többször van rá eset, hogy az autók „szákuccába“ kerülnek. Az utóbbi időben már valóságos elkéséredéssel beszélnek az emberek a hajdumegyei utak siralmas állapotáról. Épen ezért feltétlenül szükséges, hogy az államépítészeti hivatal a legsürgősebben gondoskodjon ezeknek a siralmas állapotoknak a megszüntetéséről és helyezze jókarba azokat.

TEGNAP MEGNYILT A VÁROSI NÉPKONYHA.

A debreceni városi népkonyha, a mely a népjóléti hivatal felügyelete alá tartozik, tegnap megnyilt. Az idén a népkonyha megnyitását megelőzően a népjóléti hivatal összeíratta azokat a szegényeket, akik a népkonyhát igénybe akarják venni. A népjóléti hivatal a szegények összeírása során összesen 527 egyént vett fel a népkonyhára.

A tegnapi megnyitáskor 387-en jelentkeztek ebédre, amely babfőzelék volt. Ma vasárnap a népkonyhán has borsófőzelékek áll az étlapon. A népkonyha özv. Végh Ferencné vezetése alatt áll.

Hirdetmény.

A Nádudvari Takarékpénztár R. T. 1928 nov. 30-án megtartott közgyűlése jelenlegi P 48.000.—t kitűző alaptőkájének P 150.000.—re való felemelését határozta el. Evégből kibocsát az intézet 51.000 drb. P 2.—n é. új részvényt, amely részvények 48.000 drb.-jára nézve a régi részvényeket 1928. dec. 15-ig gyakorolható elővételi jog illeti meg, oly módon, hogy minden 1 (egy) drb. régi részvény alapján 2 (két) drb. részvény vehető át drb.-ként P 2.20 kibocsátási árfolyamon. Felhívjuk tehát a t. részvényeseinket, hogy elővételi jogukat legkésőbb dec. 15-ig pénztárunknál való bejelentés útján gyakorolják, mert ezen határidőn túl az elővételi jog nem gyakorolható. Egyben közöljük, hogy a részvények teljes értéke dec. 30-ig pénztárunknál betézetendők.

A Nádudvari Takarékpénztár R. T. Igazgatója.

UJ BOR
LITERJE EGY PENGŐ
Kapható:
TÓBI ISTVÁN
kimerésében, KOSSUTH UCCA 9. SZ.
Kapu alatt.

Nem szabad!? kísérletezni.

Szeplő, pattanás, májfolt és egyéb arcbíntalmak ellen használja a régen bevált

„Korzó Éva“ arokenőcsőt és szappant.

Rövid használat után arcbőrét bársonyfinommá változtatja. —

Szépségápoláshoz

használja a budapesti előkelő művésznők által is sokszorosan elismert, kellemes és intenzív illatú „FANTAZIE“ kölnivizet, — bőrét mindig frissen és üdén tartja.

Beszerezhető:

KORZÓ DROGÉRIA, Debrecen, Piac ucca 42.

15.000 debreceni háziasszonyhoz levelet intéztek a Lux, Rinso, Sunlight szappan és Vim gyártói. Ön is megkapta és elolvasta ezt a levelet? Ha igen, akkor érdekelni fogja, hogy

LUX
szappanhoz, gyapjúhoz

Rinso
a nagymosáshoz

SUNLIGHT
mosás- és mosdóshoz

VIM
mindent tisztít

AZ ALÁBBI DEBRECENI ÜZLETEKBEN KAPHATÓ:

Adorján Jenő és Társa
 Ary Nővérek, Hadházi ut. 22.
 Asztalos József, Csapó ucca 10.
 Balogh Ferenccs, Sámsoni ut. 1.
 Balogh Kálmán, Csapó ucca 26.
 Baross Gyula, Csapó ucca 19.
 Bergmann Helén, Damjanich ucca 12.
 Berkovits József, Simonffy ucca 14.
 Bihari Ernő, Bethlen ucca 38.
 Blau Hermann, Miklós ucca 14.
 özv. Bleyer Adollé, József kir. herceg u. 5.
 Bogár Emil, Csapó ucca
 Bőszörményi István, Petőfi tér 12.
 Brann László, Hatvan ucca 71.
 Czabán Nándor, Cegléd ucca 22.
 Cserezyás Ferenc, Homok ucca 79.
 Csillag József, Hatvan ucca
 Darvas és Bagl, Csapó ucca.
 Deutseh Dező, Széchenyi ucca 47.
 Deutseh Hanna, Széchenyi ucca 6.
 Dombi Miklós, Háközy ucca 26.
 Eisenberg Testvérek, Hatvan ucca 35.
 özv. Edes Béláné, Péterfia ucca 66.
 Faragó István, Csapó ucca 38.
 Fehér József, Arany János ucca 37.
 Fischer Beniné, Teleky ucca 73.
 Forgalmi Hivatásztér, Piac ucca 21.
 Friedmann Lászlóné, Darabos ucca 48.
 Gábor Miksa, Deák Ferenc ucca 22.
 Gülek Izidor, Péterfia ucca 70.
 Goldmann Hermann, Külső vásártér.
 Goldstein Dezsóné, Petőfi tér 3.
 Gross Izidor, József kir. herceg ucca 47.
 Gross Sándor, Kut ucca 34.

Gribschman Pál, Erzsébet ucca 28.
 Grünstein Sándor, Attila tér 2.
 Guttmann Helén, Nyugati ucca 42.
 Guttmann Jenő, Ferenc József ut. 64.
 Györi Ferenc, Kálvin tér 3.
 Haas Rósal, Beresnyai ucca 26.
 Hangya Fogy. Szöv., Piac ucca.
 Harsányi István, Eötvös ucca 11.
 Hegedűs János, Homok ucca, Szabó Kálmán ucca.
 Jenei Mihály, Kigyó ucca 58.
 Jenzenszky Andor, Kossuth ucca.
 Jóna és Jóna ut. Somogyi L. Ferenc, Kossuth ucca 8.
 Kálmán Jakab, Kossuth ucca 55.
 Kántor Ernő és Társa, Városháza épület.
 Karacs Béla, Kécs ucca 69.
 Karlós Armin (Kurzú drog.), Piac ucca 42.
 Kardoss Gábor, Kut ucca 36.
 Kardoss H. Ferenc, Piac ucca 71.
 Katona Sándorné, Csapó ucca 91.
 Katz Lajza, Széchenyi ucca 37.
 Keckeméthy Sándor, Hatvan ucca 53.
 Kiss Andor, Arpad tér 11.
 Kiss Dezsóné, Sámsoni ut. 3.
 Kiss József, József kir. herceg ucca 24.
 Kiss Testvérek, Deák Ferenc ucca 14.
 Kisvölgyi Ferenc, Mester ucca 46.
 Klein Ignác, Csapó ucca 3.
 Kocsák György, Bethlen ucca 52.
 Koczogh János, Piac ucca 14.
 Komáromy Károlyné, Vigadó Mihály u. 23.
 Koutsek Géza Keresk. R.T., Kossuth ucca 15.
 Ifj. Kovács János, Jókai ucca 32.
 Kovács Lajos, Szent Anna ucca 49.

Kovács Sándor, Várospércsi ut. 18.
 Kovács Zsigmond, Szabó Kálmán ucca 22.
 Kron János, Miklós ucca 22.
 Kupler Jakab, Iskola ucca 23.
 Kusza Béla, Méliusz tér 9.
 Leitner és Römer, Hatvan ucca 2.
 Lipták Imre, Csapó ucca 74.
 Ludvig R., Hatvan ucca 67.
 Lux Arnold, Piac ucca 26.
 Madár István, Szent Anna ucca 1.
 Mandel Ignác, Kálvin tér.
 Mayer Lajos, Hatvan ucca 36.
 Mike Ferenc, Csapó ucca 99.
 Magyarósi Győző, Háközy ucca 45.
 Moskovics Márkus, Arany János ucca 62.
 Nádasz János, Csapó ucca 72.
 Nagy Antal, Káldi ucca 15.
 Nagy Antal, Hatvan ucca 15.
 Nagy Dániel, Arpad tér.
 Nagy Imre, Csapó ucca 100.
 K. Nagy Jenő, Rakovszky ucca 12.
 özv. Nagy Károlyné, Péterfia ucca 28.
 Németh Kálmán, Eötvös ucca 49 és Maróthy György ucca 41.
 Netmann Nándor, Csapó ucca 8.
 Pálffy Tibor, Kossuth ucca 7.
 Patay Lajos, Szabó Kálmán ucca 16.
 Pászai Márton, Maróthy György ucca 12.
 Pászai Ferenc, Péterfia ucca 4.
 Rankay Béla, Szent Anna ucca 55.
 Reichard Sándor (Városi drog.), Ferenc József ucca.
 Révész Józsefné, Teleky ucca 69.
 Róosz Márton, Cegléd ucca 1.
 Róth Jenő, Szent Anna ucca 51.
 özv. Ruvald Gyuláné, Szent Anna ucca 27.

Sarkadi Dezsd, Széchenyi ucca.
 Sári Gy. Sándor, Hatvan ucca 17.
 Sárközi Béla, Erzsébet ucca 8.
 Spiváczkov Spiridon, Kossuth ucca 56.
 Stanga G. Gyula, Burgundia ucca 14.
 Steinberger Vilmos, Hatvan ucca 64.
 Sziroczkai Sándor, József ut. 19.
 Stern Sámuel, Piac ucca 10.
 Szabó György, Budai Ezsziás ucca 2.
 Szacsray Jánosné, Timár ucca 2.
 Szecskó József, Hunyadi ucca 12.
 Székely József, Szent Anna ucca 13.
 Szolák István, Sámsoni ut. 9.
 Schwartz Nővérek, Simonffy ucca 2.
 Terner Béla, Burgundia ucca.
 Toth Emil, Baththyay ucca 19.
 Turók Barnabé, Varga ucca 35.
 Turók József, János ucca 97.
 Treibsch Fridorné, Cegléd ucca 2.
 Vadász Sándor, Meszina és Kölcsey u. sarok.
 Vajdas János, Háközy ucca 13.
 Vajdas Lajos, Háközy ucca 13.
 Veressy Jenő, Arany János ucca 37.
 Vojt Simon, Hadházi ut.
 Weigand Antal, Nyil ucca 79.
 Weizmann Gyula, Hatvan ucca 2.
 Weisz Ignác, Hatvan ucca 74.
 Weisz Márton, Deák Ferenc ucca 26.
 Weisz Sándor, Széchenyi ucca 23.
 Weisz Zsóbel, Teleky ucca 62.
 Winkler Henrik, Simonffy ucca 44.
 özv. Wirmann Lajosné, Szepességi ucca 25.
 Zsalkó Jenő, Szent Anna ucca 14.
 Zsurovits Ferenc, Miklós ucca 44.
 Zsuzsa Ferenc, Arpad tér 39.

Amennyiben éppen Ön levelünket nem kapta volna meg, vagy egyik-másik cikkét fent felsorolt üzletekben nem kapná, úgy kérjük, sziveskedjék bennünket értesíteni.

LUX GYÁR

Budapest 4. Postafiók 279.

Olasz javaslat a revizióra.

A Magyar Külpolitika legújabb száma egy olasz tervet közöl Franco Vettani Dionisi tollából a magyar határkiszáratásra vonatkozólag; a kétségtelenül érdekes cikk a következő:

A legostobább a legrövidlátóbb embernek is szemébe kell, hogy tűnjék az a borzasztó igazságtalanság, amit Magyarország a szomszédállamok javára történt feldarabolása jelentett és be kell látnia, hogy a

revizió elkerülhetetlen. Még Magyarország ellenségeinek is el kell ismerniük a revizió szükségességét, legalább is a szó szűkebb értelmében. Nekünk tágabb értelemben kell ezzel foglalkoznunk, már csak Magyarország missziója érdekében is, ami miatt, ez az ország, nemcsak a kizárólag magyarok által lakott területeket kell, hogy visszakapja, hanem azokat a tartományokat is, amelyek évszázadokon keresztül bozattartoztak, az ő civilizációjában nevelkedtek s amelyeknek újból hozzá való tartozása, feltétlenül szükséges ahhoz, hogy Magyarország teljesíthesse a világtörténelem által ráhárított védőbástyái és világhárítói feladatát a dunai államok között.

A cseh és jugoszláv határok kiigazítása, úgy nép, mint földrajzi tekintetben, igen világos és könnyű. Sokkal nehezebb és kényelmesebb a román rész kérdése, etnikai szempontból, mivel a románoknak hatalmas tömege választja el a magyar határmenti magyar tömböt a székelyek földjétől. Azonban egy dolog itt is világos: az erdélyi magyar szigetek mind magukban foglalják a jelentékenyebb városokat és a legfontosabb zónákat. A tisztán román lakosságának feltüntetett területek természetesen és legnagyobb részt, lakatlan hegyvidékekből állanak.

Vannak, akik megoldhatatlannak tartják ezt a problémát, mivel ha a székelyeket a magyarokkal egyesíteni akarják, egy lehetetlen korridor kellene létrehozni. Ezzel szemben azt mondhatjuk, hogyha Erdély románlakta, déli részét meghagynák Romániának, akkor Magyarország, egy széles sávon keresztül, csatlakozást találhatna a székely területekhez. Ez a sáv hasonlatos lenne Csehszlovákia keleti részéhez.

Ilyen módon, az az 1.705.000 magyar, amely jelenleg román uralom alatt él, felszabadulna s ezzel szemben mindössze néhány tízezer román kerülne magyar fennhatóság

alá. E terv mellett még azt is felhozzhatjuk, hogy ezek az erdélyi magyarok alkotják az erdélyi városok legnagyobb részét, külön magyar történelmük, civilizációjuk és kulturájuk van és mindenkor magyarok voltak, míg a románok műveletlen parasztok, akik úgy numerálter, mint morálter jelentéktelen kisebbséget alkotnak s akiket évszázadokon keresztül ugys magyaroknak tekintettek.

Azok, akik ma tisztán az etnografiai térkép alapján akarják megítélni a helyzetet, tévedésben vannak, mivel nem veszik figyelembe, hogy ebben a hatalmas zónában, egy a kultúra, mint a történelem, tisztán magyar és a román-

ságot, mindössze, az irni, olvasni nem tudó hegylakói, pásztorok és parasztnak egy szétszórt, nem kompakt tömege képviseli, amelynek sem városai, sem valamire való jelentékenyebb falvai, sem kulturája, sem semmiféle történelmi tradíciója nincsen. Azonban az itt vázolt megoldás mellett még ezen analfabéta tömegek jogait sem sértnék meg. Mindazonáltal, ha el is ismerjük, hogy az erdélyi helyzet egy kissé kértványos, kétséges felül áll az, hogy Erdélynek, a jelenlegi magyar határhoz kapcsolódó, nyugati részéről nem mondhatjuk el ugyanezt, mivel ennek lakossága, városokban és falvakban egyaránt kompakt tömegekben élő magyarokból áll.

Működnek a szatmárvármegyei falbontó betörők.

Schleznern Bernát nagyecsedí kereskedő feljelentést tett a nagyecsedí csendőrsőrn ismeretlen tettesek ellen, akik üzlethelyiségének falát egy vasruddal kibontották s a pénztárból 1000 pengő készpénzt, ezenkívül 803 pengő értékben vásznat, ruhaneműt és élelmiszert vittek el.

A csendőri nyomozás annyit megállapított, hogy a bűncselekményt három egyén követte el, akik közül az egyik mezteláb volt, a másik kettő pedig nagy bakkancsot viselt. A betörésre jól előkészültek s a betörés előtti napon már

megszálltak a nagyecsedí temető mellett. Egy homokfutó szekérrel jöttek a lopás végrehajtására s a szekérbe két ló volt befogva, amelyek közül az rudas lábán nem volt patkó. A lopás végrehajtása után Fábánháza irányába távoztak el.

A lopással cigányokat gyanúsítanak. Egy cigányt őrizetbe is vettek, kihallgatása után azonban szabadon bocsátották, mert alibit tudott igazolni.

A nyomozás nagy erővel folyik a tettesek kézrekerítése érdekében.

Nyiregyháza evangélikusai és Debrecen reformátusai a nagy protestáns kongresszus tárgyában váltanak levelet.

Az ág. h. evangélikus és református egyház lelkes egyesületek nagyszabású kongresszus előkészítésével foglalkoznak. Az ág. h. evangélikus lelkes egyesület elnöke Paulik János, nyiregyházi ág. h. evangélikus igazgató-lelkész levelez a kongresszus ügyében Debrecennel, Baltazar Dezsó püspökkel.

Munkatársunk a nagy országos esemény előkészítéséről a következő információt kapta az evangélikus lelkes egyesület elnökétől: Paulik János igazgató-lelkészétől:

Nyiregyháza és Debrecen valóban leveleznek a nagy kongresszus ügyében. A lelkesegyesület élén én fordultam levélben a kongresszus ügyében Baltazar Dezsó püspök urhoz. Az 1529-ben tör-

tént alapvető események négyévszázados évfordulóján a két protestáns egyház együttes nagy konferencián találkozik és itt a nagy évfordulón olyan enunciaciók hangzanak el, amelyek a két protestáns egyház közelségének kérdésére vonatkoznak.

Világszerte tartanak ilyen konferenciákat a jövő esztendőben és a magyar protestáns egyházak közös nagygyűlése ebbe a világmozgalomba fog belekapcsolódni.

PESTEN RAJNA cukrászdába
 jöjjen a
 Nyugatival szemben. UFA PALOTA.

NEM HOSSZABBITJAK MEG A ROKKANTAK FELÜLVIZSGÁLÁSÁNAK HATÁRIDEJÉT.

Májusra elkészül a rokkant statisztika. A rokkantak felülvizsgálása, amelyet a népjóléti minisztérium rendelt el, országsszerte a legnagyobb rendben folyik és már befejezés felé közeledik. minisztérium nagy súlyt fektet erre a felülvizgálatra, mert ez az utolsó, amikor a rokkantellátási igényeket elő lehet terjeszteni azoknak is, akik eddig rokkantjárulékból nem részesültek. Így a felülvizgálatok után a rokkantak száma többé már nem emelkedhetik, hanem csak fogyhat, a minisztérium tisztá képet nyer az egyes rokkant kategóriákról és megfelelően feloszthatja a rendelkezésre álló hitelt. A felülvizgálatok november végéig tartanak s a jelentkezési határidő semmi körülmények között sem fogják meghosszabbítani. — Aki tehát eddig elő nem terjesztte az igényét, annak a rokkantellátásról végleg le kell mondania.

A felülvizsgálás alá kerülőnek joguk van a vidéki hatóságok határozatát megfellebbezni a minisztériumhoz, ahol újabb vizsgálat alapján végleg döntenek a sorsuk felett. Felülvizgálatra csak azoknak kell jelentkezniük, akik a rokkantellátásra most terjesztik elő az igényüket, vagy pedig súlyosabb rokkantsági fokozatban akarják soroztatni magukat. A többiek csak akkor tartoznak a bizottság előtt megjelenni, ha személyesen idézik őket. Akik betegsükk miatt nem jelentkezhetnek, azokhoz kiszáll a bizottság s a helyszínen vizsgálja meg állapotukat.

A vizsgálatok befejeztével az összes rokkantokról katasztert készítenek. A befutó statisztikai adatok feldolgozását már most megkezdték. Legkésőbb májusra elkészül a rokkantak pontos statisztikája s ekkor dől el, hogy a rendelkezésre álló hiteltől milyen mértékben segíthetnek az 50 százalékos rokkantakon, mert ezek járulékanak emelése van tervbe véve. A minisztérium hadigondozási osztálya megkezdte a rokkantörvény kidolgozását is, amely az eddigi rendeletek figyelembevételével végleg le fogja zárni a rokkantügyet.

Az eddigi felülvizgálati eredmények szerint a rokkantoknak körülbelül 10 százaléka kerül magasabb rokkantsági fokozatba, mint eddig volt. Ezeknek az állapota ugyanis időközben súlyosbodás oka részint a baj természetében rejlik, részint a nehéz megélhetési viszonyok idézik elő, amelyek közt a beteg nem találhatja meg a kellő gyógykezelést és táplálkozást.

Százötven debreceni szép leány ablaka alatt lesz lámpionos szerenád.

Az országos debreceni dalverseny koszorus leányait tisztelik meg a magyarországi dalárdák szerenáddal.

Debrecenben főbb mint hátezer dalos egyszerre fogja énekelni a magyar imádságokat.

A debreceni országos dalverseny nagyméretű előkészületei ugyszólván óráról-órára folynak, mert ez a dalverseny annyi és olyan részletet ölel fel, amelyek nagyobb időre terjedő előmunkálatokat igényelnek. Erről különben a híradások során esetenként lesz alkalma a közönségnek meggyőződni.

Az országos dalverseny különféle bizottságainak megalakítása rövidesen megtörténik és utána nyomban szétmennek az ország minden dalosegyesületéhez a meghívók. Csak azután indulnak meg hivatalosan a jelentkezések és lehet megállapítani hány dalos egyesület, hány taggal és hány családtaggal, vagy hozzájuk tartozó vendéggel vesz részt a debreceni ünnepeken. Hogy csaknem minden dalárda itt lesz és hogy a vendégek remélt száma is nagyobb lesz, azt élénken bizonyítja az előzetes érdeklődés. Mert arra még nem volt példa az országos dalversenyek előtt, hogy a dalárdák a meghívók beérkezése nélkül előre jelentkezzenek, mint most a debreceni országos dalverseny előtt. Nincs nap, hogy újabb jelentkezés ne történne.

Ennek egyik oka az, hogy a dalárdák nagy vonásaiban már ismerik a budapesti, központi ülésezések nyomán a debreceni verseny páratlanul gazdag és rendkívül vonzó műsorát, amit még a nyilvánosság sem ismer addig, míg a tervezett részletek egyike másika előkészítés alá nem kerül.

A debreceni országos dalverseny sok részlete mellett egyik ragyogó mozzanata lesz a koszorusleányok szereplése. Minden Debrecenbe érkező dalárda kap egy koszorusleányt és egy vőfélyt. A koszorusleány és vőfélye a megérkezés pillanatától kezdve együtt lesz a maga kijelölt dalárdájával, annak felvonulásainál, szereplésénél és megvendéglésénél is. Egy dalárda se fogja idegenül érezni magát, mert a koszoruspár állandó kapcsolatot jelent a vendégdalárda és a város társadalmá között. Viszont a dalárdák minden mozzanatról tőlük nyernek közvetlen helyi értesítést és szakadatlan kalauzólást.

A koszorusleányok ezenkívül egy nagyszabású külön ünnepség keretében megkoszorúzzák az ország összes dalosegyesületének zászlóját a koszoruzás után egyszerre hat-hétezer dalos éneklé el itt a trianoni határszélen a szebb jövődóért esengő magyar imádságot.

Lekesítő, felemelő és szívet dobogó pillana lesz az, mikor a debreceni leányok által megkoronázott százötven, vagy több magasra emelt zászló alatt kétezer ajkáról hangzik el egyszerre a

szellők szárnyán szerte repülő magyar imádság.

Mind a százötven, vagy százhatvan dalárda lámpionokkal jön Debrecenbe és lámpionokkal vonul a koszorusleányok ablaka alá. Egyszerre a városban százötven debreceni szép magyar leány ablakánál zendül fel a lámpionos dalárdák

szerenádja.

A sokezerre menő daloscsoportok a versenyeken kívül még több ízben fognak nyilvánosan szerepelni, ahogy azt az eddigi országos dalversenyektől teljesen eltérő és eredetiségében, gazdagságában, ragyogásában sokkal szebb és kiterjedtebb program előírja.

Hazajött egy magyar katona...

Tizenhárom év múltán haza, Szibériából. „Még vannak mások is“...

Tíz éve immár, hogy a világháború utolsó ágyulódása eldördült s a kürtösök takarodót fújtak a háború szörnyű urári számára — s még egyre jönnek, egyre bandukolnak hazafelé, messzi fogságból az egykori katonák. A napokban tért vissza Szombathelyre Vanics Gyula, aki tizenhárom esztendővel ezelőtt Szombathelyről vonult be virágos sikkával...

Azután elnyelte a háború nagy malma,

nyoma vészett a népek retentő tusájában.

Hozzátartozói megsírták, meggyászolták s most — hazatért. Szibériából bandukolt haza a derék magyar katona, akit bizony megőregített a hosszú fogság sok-sok viszontagsága. Hazajött, mert hazazúzte a honvágy... Vanics elmondta, hogy még sok magyar van Szibériában, haza is szeretnének jönni, de nincs pénzük...

Öreg férj és feleség egymás mellé akasztották fel magukat.

Közös akarattal ment a halálba egy öreg házaspár.

Szolnoki Mihály 70 éves öreg mindszenti lakos feleségével, Csabai Mártával a házuk padlásán levő nagygerendára egymás mellett felakasztották magukat.

Az életunt öreg házaspár szörnyű

tettét kicsiny unokájuk vette észre, akinek rémült sikoltozására segítségül jövő szomszédok, majd később az orvos már csak a beállott halált konstatalhatta.

Tettüknek okát nem tudják.

A nyiregyházi kir. törvényszék vizsgálóbírája Obis Gyulát, mint közveszélyes elmebetegét visszaküldte a debreceni klinikára.

„Ha ad egy cigarettát, aláírom a jegyzőkönyvet“.

Obis Gyulát, a tanítóképző betörőjét a nyiregyházi kir. törvényszék vizsgálóbírája nem tartotta előzetes letartóztatásban, de nem is engedte szabadon. Átadta a közigazgatási rendőrségnek, ahonnan átkísérik Debrecenbe a klinika elmeorvosi osztályára. Obis Gyuláról ugyanis kiderült, hogy a debreceni klinikáról szökött meg és mint ön- és közveszélyes elmebeteg oda is való. A vizsgálóbírónál tett vallomásából kétségtelennül megállapították, hogy veszedelmes elmebeteggel állunk szem-

ben. Mikor összefüggéstelen, zavaros vallomását befejezte és a jegyzőkönyv aláírására került sor, Obis a következő kijelentést tette:

— Ha ad egy cigarettát, aláírom a jegyzőkönyvet.

Aztán elpanaszolta, hogy a diákoknak eladta egy pakli dohányért a lopott ruhákat, de a dohányt nem kapta meg. Obist már át is kísérték Debrecenbe, a klinikára.

Humor a gondok között

— Mi az asszonyosság, megint bevittek a fiát a börtönbe? Mit csinált?
— Semmit. De olyan remekül viselte magát a mult alkalommal, hogy a fogházigazgató megint behivatta követendő példának.

Két férj beszélget:

— En, uram, sohasem engedném meg a feleségemnek, hogy levágassa a haját.

— De hiszen a nagyságos asszony bubit hord.

— Igen, igen, de nem az én engedelmemmel.

Kohn meséli:

— Husz éves házasságom alatt csak egyetlenegy bánatom volt.

— És az?

— Hogy megházasodtam.

A bíró a vádlotthoz:

— Maga a szüleit ellette láb alól. Ezért akasztófát kap. Van valami megjegyzése?

— Van. Több elnézést vártam volna egy magamfajta apátlan-anyátlan árvával szemben.

Kohn beállít egy fényképészhez és azt mondja neki:

— Kedves mester, legyen szíves jöjjön velem a fényképezőgéppel, szeretnék egy képet az üzlethelyiségemről.

— Talán reklám céljára kell? — érdeklődik a fényképész.

— Nem — feleli Kohn — hanem tegnap behiztosítottam tűz ellen és most szeretnék róla valami emléket.

A képviselő, aki meglehetősen elhanyagolta a kerületét, beszámolót tart. Persze füt-fát ígér. A végén már nem tudja, mi szépet ígérjen, tehát megkérdi:

— Mondják meg nyíltan, tisztelt választóim, mire van a kerületnek legégetőbb szüksége?

Néma csend. Egyszerre csak megszólal valahonnan egy mély basszus:

— Másik követre.

Az ujságíró egy árvízkarosulttal beszélget:

Az ujságíró: És ön például sokat szenvedett az árvíz ideje alatt?

Károsult: Tessék csak elképzelni, nyolc napig össze voltam zárva a feleségemmel.

Első nagy karácsonyi vásár megkezdődött

ECKER, KLEIN, SUGÁR cégnél, Piac u. 48.

(Szent Anna ucca sarok.)

Kérjük az igen tisztelt Vásárlóközönséget, hogy olcsó árainkról, személyesen, minden vételkötelezettség nélkül meggyőződést szerezni méltóztassék.

Tájékoztató árak:

Crépe de ohine, tiszta selyem	P 7.80	Ruha kascha, tiszta gyapju	P 4.60
Georgette " "	P 7.50	Angol mintázott kabátkelmék	P 14.—
Mintás foulardok szép mintákban	P 4.60	Kitűnő mosó orep divatos mintákban	P —.95

Kitűnő mosó vollok divatos mintákban P —.95

Nagymennyiségű maradék kerül maradékárban eladásra!
Különleges párisi estélyiruha selyemujdonságok naponta érkeznek!

NAPIHIREK

Időjárás. Változékony, többnyire esapadékos idő, hőváltozás nélkül.

VALLÁSOS ESTÉLY AZ ISPOTÁLYI TEMPLOMBAN.

Ma délután öt órai kezdettel az Ispotályi templomban vallásos estély lesz, melynek sorrendje a következő:

1. Kezdetének: 4. dicséret.
2. Főének: 213. dics. 1-3. vers.
3. Bibliát olvas és imádkozik: Felker János lelkész.
4. Közének: 7. dics. 6. vers.
5. Predikál: Nagy Sándor s.-lelkész.
6. Közének: 213. dics. 4. vers.
7. Felolvasást tart: ifj. Benyhe I.
8. Maár M. „En zörgetek”. Széle Paula Dóczy intézeti tanítónő orgonakisérete mellett éneklő: Törös Károly ref. tanító.
9. Utóimát mond: Molnár Ferenc lelkész.
10. Záróének: 213. dics. 6-7. vers.

Vasárnapi Istentiszteletek. Az ev. ref. templomokban adventi vasárnapon urvacora osztás. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Révész Imre, ágendázik Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Szentjóbó Zoltán. — Kis-templomban délelőtt 9 órakor predikál Széle György, ágendázik Bagdy Dániel, délután 5 órakor Uray Sándor. — Kossuth uccai templomban délelőtt fél 9 órakor ifj. istentisztelet: Kántor József, délelőtt 10 órakor predikál Baja Mihály, ágendázik Madar Zoltán, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Magyar Bertalan, ágendázik Kolozsvári Kiss László, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor predikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál és urvacorát oszt. Szentjóbó Zoltán, délután fél 3 órakor Bakó István. — Szegényházban délelőtt 10 órakor predikál és urvacorát oszt. Módos László. Nyilas-telepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókertben délután fél 3 órakor Gerda Sándor. — Nyulasbarakk délután 5 órakor Kovács Jenő. — Bánkon Sípss Imre. — Szombaton délután 3 órakor vagongyári istentisztelet: Uray Sándor.

A róm. kath. templomban vasárnap szokott miserend, egész nap szentségimádás. Délelőtt fél tízkor a nagymise, utána predikál dr. Lindenberger János apostali kormányzó helynök. Délután 6 órakor szentségbetétel. Predikál: dr. Kovács Sándor káplán.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 2-án, vasárnap d. e. 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész tartja. Déliben félgy 3 órakor levante istentiszteletet tart Labossa Lajos helyettes lelkész.

A Bem emlékünnepe rendező bizottsága dec. 4-én, kedden ülést tart. a Ker. Nemzeti Liga helyiségében.

A kolozsvári régi

Sárga János cég

kir. udvari szállító ékszerész, órás, műdtvös

Budapest, IV., Kigyó u. 5. szám (Klotild-palota)

fennállásának
negyedik évtizedes
emlékére mélyen leszál-
litott árak mellett nagy
k á r á c s o n y i

árusítást rendez
és nb. pártfogó figyelmébe ajánlja
dusan felszerelt ékszer, óra, arany- és
ezüstnemű raktárát.

Képes árjegyzék bérmentve.

Pichler millstatti orvos eskü alatt vallja, hogy Forgács Anna fojtogatás és idegsokk következtében halt meg.

A per koronatanuja terhelően vallott Erdélyi Bélára.

Budapest, dec. 1. Az Erdélyi per mat tárgyalásán Pichler József orvos elmondotta, hogy Erdélyi Bélát és Forgács Annát jól ismerte.

A lezuhanás után megvizsgálta Forgács Annát, de erősebben ható gyógyszerrel nem irt elő, mert a beteg ilyet nem akart bevenni. Hallotta, hogy Erdélyi bántalmazta feleségét, de ennek látható nyomait nem tudta megállapítani. Sérülései inkább csak horzsolások voltak, a nyakon semmiféle sérülés nem volt. Előtte mondta, Forgács Anna férjének, hogy a látszat az volt, mintha a férje meglökte volna. Napokkal később meg akarták látogatni Forgács Annát, de Erdélyi azt mondta, hogy felesége alszik és ne zavarja. Mikor a halottat meglátta, nem keletkezett oly benyomást, mintha erőszakos halállal halt volna meg. A halál okát meg-

állapítani nem tudta, azért írta a halotti jelentésben, hogy szívbénulás, baleset folytán. A Millstattban felvett jegyzőkönyv minden mondatát fenntartja. Pichner ezután a boncolás módjáról, a jegyzőkönyv vezetéséről tesz vallomást. Véleménye szerint Forgács Anna halálát nem teljesen fulladás miatt következett be, hanem a kéz és sál szorításának behatása alatt keletkezett idegsokk következtében halt meg.

A tanu a védő kérdésére elmondja, hogy nem volt abban a meggyőződésben, hogy gyilkosság történt, eskü alatt állítja, hogy

Forgács Anna fojtogatás és idegsokk következtében halt meg.

A tárgyalás folytatását Schadt elnök félbeszakította. A törvényszék kedden és szerdán fog tárgyalni, csütörtökön nem lesz tárgyalás.

Kormányzósértést követett el egy kocsis a nyiregyházi hősi emlék leleplezésekor.

A debreceni törvényszék két hónapi fogházra ítélte a kormányzósértés tettesét.

Több mint egy hónappal ezelőtt, október 20-án impozáns ünnepség keretében leplezték le Nyiregyháza hősi emlékművét. A úrpákok városa nagy lelkesedéssel készült a szoborleleplezési ünnepélyre, amelyen a kormányzó is részt vett.

A vidékekről az ünnepségek napjára Nyiregyháza rendelték több század katonaságot és igen sok levante alakulatot, hogy a hősi emlék leleplezése minél impozánsabb legyen.

A minden tekintetben kitűnően sikerült ünnepély napján azonban este 10 óra tájban a városháza előtti téren rendezavarás történt. Dózsa Pál nyiregyházi kocsis ugyanis Kissé írtas állapotban többek jelenlétében az emlékmű leleplezésével kapcsolatosan

a kormányzóra sértő kifejezést használt.

A kormányzósértő kijelentéseket hallották Marton István és Pál Pál konvédek, akik a kocsist nyomban adták a legközelebbi rendőrnök Dózsa Pált letartóztatták és megindították ellene a bünyvadi eljárást.

A debreceni törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta a nyiregyházi kormányzósértési bűnyvet. Dózsa Pált a debreceni törvényszék a bizonyítékok alapján 2 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta.

Az ítéletben a felek megnyugodtak s így az jogerős. Dózsa a két hónapi fogházbüntetésből már egy hónapot és egy hetet kitöltött s így három hét múlva szabadul ki a debreceni törvényszék fogházából.

December hónapban van 80 éves év- fordulója, hogy Bem József tábornok visszafoglalta Kolozsvárt.

Ki volt Bem apó?

Bem József, a nagynevű szabadsághős, 1794 évben született Tarnobán, Galiciában.

1815-ben az orosz főhatóság alatt megalakult lengyel hadseregbe lépett be, de hazafias szelleme és szabadságszeretete miatt 1825-ben kénytelen volt a szolgálathól kilépni.

Az 1829-ban kitört lengyel szabadságharcban tevékeny részt vesz. Varsót — mint a tüzéség főparancsnoka — vitézül, bár sikertelenül védte Parkiewics ellen. Párisba menekül, ahol tudományos tanulmányainak szentel. Az 1848-ban Európaszerte kitört szabadságharcokban elsőrendű szerepet vitt. Októberben Bécsben, teremtett mindent elkövetett, hogy a város

tartsa magát, míg a magyarok fel nem mentik. A polgárság közönye meghíusította törekvéseit. A kapituláció után Kossuthnak ajánlotta fel szolgálatait. Kossuth Erdély visszafoglalásának nehéz munkájával bízta meg.

1848 december 23-án Désnél várakozólag megátamta a császáriakat s megverte őket. Haláltmegvető elszántsága új életet önt a magyar seregbe.

1848 karácsony napján — az ellenséget nyomon üldözve — bevonul Kolozsvárra, majd a bergói szorosot át lecsap Bukovinába.

1939 január 12-án Marosvásárhelyen terem, hogy a székelyek között ujja-

Hasznos ajándékok Karácsonyra!

ZSEBKENDŐ, HARISNYA, TIZMÉTERES VÉG VÁSZNAK, MAGÁNOS FEHÉRNEMŰEK, ASZTALNEMŰEK, ÁGYNEMŰEK, valamint minden maradék

Karácsonyig rendkívüli leszállított árakon

KARDOS LÁSZLÓ-nál

Debrecen, Kossuth u. 9.

Alapítási év: 1831.

szervezte hadseregét. A székelyek életük, haltak Bem apóért, akiben végre méltó vezérükre találtak. — Gyorsan hatol előre Szebenig, de onnét folytonosan csatázva kénytelen Piski-ig hátrálni, ahol Magyarországtól jövő segélycsapatokra talál. A piski hídnál 1849 február 9-én egész nap végső elkeseredéssel harcol, végtére is kiesikarta a győzelmet.

Március 2-án Medgyesnél megveri a császáriakat, márius 11-én Szebenbe, egy hét múlva Brassóba vonul be, diadalaival mindenütt bámulatót kelteve.

A magyar képviselőház azzal fejezte ki elismerését a „nagysebeni hősnöknek, hogy elsőrendű érdemeiért tüntette ki és attábornagvi rangra emelte. Midőn ezt a képviselőház küldöttsége tudomáskra hozta, az üzenete vissza a képviselőháznak, hogy „bármít tegyen, 'e a Habsburg házzal ne béküljön ki soha!"

Bem ezután győztesen egészen Orsováig nyomult előre. Ekkor azonban — az oroszok közbelépése miatt — Kossuth Erdélybe rendelte. A vöröstoronyi szoroson át benyomuló oroszokkal Segesvár közelében Fehéregyházánál vívta a döntő ütközetet, ahol seregének java elveszett. Ő maga is csak úgy tudott menekülni, hogy holtnak tette magát. Az erdélyi magyar seregből csak kis csapat maradt. Ezzel még egyszer bevonul Szebenbe, harcolt a vöröstoronyi szorosnál, résztvett a temesvári ütközetben, ahol sebesülten bukott le a váról.

A fegyverletétel után Törökországba menekült. Mohamedánussá lett és mint Murád Tefnik Aloppó kormányzójának neveztetett ki. Itt is halt meg 1850-ben.

Debrecen város hazafias és magyar közönsége december hó 7-én, este a Bika dísztermében megtartandó emlékünnepléyen áldoz Bem tábornok emlékének.

Értesítés.

Ezúton hozzuk a mélyen tisztelt vásárló közönség tudomására, hogy a Takarékpénztár kötelekőbe való tartozandóságunkat f. évi november hó 20-án felmondottuk és december hó 5-vel takarékpénztári könyvecskére az áruki szolgáltatást is beszüntettjük.

**Kardos László,
Sesztina Lajos,
Békés Lajos.**

Philips Rádió Philips Rádió

Figyelem!

Ne készítsen rádiót!

Kérje előbb a PHILIPS „Csoda 3 és más kapcsolások” című, 7 elsőrendű, kipróbált kapcsolás leírását és eredeti nagyságban megrajzolt „rádió szabásmintákat” tartalmazó könyvecskét. — Kapható minden rádiókereskedésben. Ára 80 fill.

PHILIPS

Ma van a Tiszántúli Husiparosok tanácsulése. Már megemlékeztünk arról a tanácsulésről, mely ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel a kereskedelmi és iparkamara tanácstermében lesz. Az értekezletet dr. Szabó Mihály szövetségi elnök megnyitójával kezdődik és azon közgazdasági életünk három kiváló szakembere is tart egyszerre előadást: Dr. Diezig Alajos kamarai titkár az aktuális adókérdésekről, dr. Csáthy Dezső ügyvéd szövetségi ügyész iparjogi problémákról, míg Gaál Endre könyvszakértő a könyvvezetési technikájáról és előnyeiről tart tanulságos előadást. A gyűlés után a tagok, résztvevők és érdeklődők Kemény János Kispipa vendéglőjében találkoznak egy eszébe tea mellett.

A református Dóczi leánynevelő-intézet „Volt Iskolatársak Szövetsége” 1928 évi december 6-án, vasárnap délután 5 órakor az intézet tornatermében közgyűlést tart. Közgyűlés után szeretetvendégség lesz az intézet internátusában. A bevételt az iskola szegénysorsu növendékeinek tandíjsegélyezésére fordítjuk. Ugy a közgyűlésre, mint a szeretetvendégségre szeretettel hívjuk meg a szövetség tagjait és a szövetség iránt érdeklődő nagyközönséget. Az elnökség.

Álarcos jogászhál. A debreceni jogászok szombaton este kitűnően sikerült álarcos táncestélyt rendeztek az Arany-Bika szálló hangversenytérképében.

A debreceni Székely-Társaság december 8-án, szombaton este fél 7 órakor az Angol Királynő helyiségében műsoros estélyt rendez, amelyre a társaság tagjait, családtagjait, barátait együtt ezennel szívesen meghívja. Vendégeket szívesen lát. Műsor: Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár elnöki megnyitóját. Verass Irma erdélyi költők műveiből válogatott költeményeket szaval. Dr. Szilády Zoltán egyetemi magántanár előadása Erdély néprajzi viszonyairól. Schubert D-moll vonósnégyes. Előadják: Buza Gábor, dr. Zemplénné Csanak Margit, Csapó Margit, Eisler Mihály. Belépő-díj nincs. Szíves adományt köszönettel fogadunk. Műsor után vacsora étlap szerint. Vacsorára előjegyzést kér a titkár, telefon 14-39, kollégium, I. emelet, ajtó 38.

Szabolcska híres dalát a Zsidóifjak Dalköre énekli. Szabolcska Mihálynak Grand Caffé-ban című híres megzenésített versét a ma esti dalversenyen a debreceni zsidóifjak dalköre fogja előadni, amely közel negyven tagot számlál és Debrecen legfiatalabb karmestere: Rottmann Emil dirigálja. A dalkör már a szegedi országos versenyen is nagy sikerrel szerepelt.

Díjmentes oktatást ad vevőinek hímezésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79. részére, akik megrendelik.

FORGÁCS ANTAL
URI-ÉS
HÖLGYFODRÁSZ
OLCSÓ
ÉS FIGYELMES KISZOLGÁLÁS
ARANY JÁNOS UCCA 2.
HUNGÁRIA PALOTA

Weinstock Henrik
butorkereskedő
Debrecen, Miklós ucca 2.
Keményfa és founérozott hálók és egyébek nagyon olcsón kaphatók.

Sipokkal és szlirénákkal szörnyű lármat csaptak a szociálisták egy hamburgi színházban.

A zavargók büzbombákkal és tüsszentő-bombákkal kiűzték a közönséget a színházból.

Hamburg, dec. 1. Tegnap este a Deutsche Schauspielhausban nagy színházbotrány történt Bruckner Ferdinand színművének bemutatása alkalmával, holott a darabnak Berlinben jelentős sikere volt. Az egyik felvonás elején az egész színházban ügyesen elosztott nemzeti szociálisták sipokkal és szlirénákkal szörnyű lármat csaptak, ugyanakkor a felső erkély sorából oly tömegű büzbombát és tüsszentőbombát hajigáltak a földszintre, hogy a közön-

ség kénytelen volt elmenekülni és a függőnyt is le kellett eresztetni. Egy 30 tagból álló rendőrszolgálat fél óra alatt eltávolította a rendezőket, akiknek egyrésze ellenállást fejtett ki. Ezután az folytatták az előadást. A közönséget a színházból való távozásakor újból megtámadták a tüntetők, a rendőrség ismét közbelépett, 16 embert letartóztattak, köztük a hamburgi városi parlament egyik nemzeti szociálista képviselőjét is.

Szombaton hajnalban a Pacsirta uccán két merénylő megkéselt egy embert.

Péntekről szombatra virradó éjszaka véres késelés történt a Pacsirta uccán. Kiss Kálmán péksegéd hajnalban fél 3 óra tájban ment hazafelé a Pacsirta uccán, amikor a 2. szám elé ért, észrevette, hogy két ismeretlen egyén ugrik utána,

az egyik megütötte, a másik pedig zsebkésével nyakon szurta. A szurás elég mélyen hatolt a nyakba. A támadók a péksegéd segítségért való kiáltására közben elmenekültek, de az egyik dulakodás közben leejtette

a kalapját, amit sietségében ott is felejtett. Kiss Kálmán kiáltozására a legközelebbi rendőrszem odasietett, de a támadók ekkorra már elfutottak.

Kiss Kálmánt a rendőr elvezette a mentőállomásra, ahol első segélyben részesítették. Mivel sérülése súlyos volt, a mentők kivitték a sebészeti klinikára.

Az elvetemült merénylők kézrekerítésére megindult a rendőri nyomozás. Nem lehet tudni, hogy miért követték el a borzalmas késelést.

Debrecen egész katolikusságának Ünnepe lesz a kongregációs kongresszus.

Feltűnő sok a vidékről jelentkeztettek száma.

December 8-án és 9-én, mint ismeretes, kongregációs kongresszus lesz Debrecenben, amelyről első percben megirtuk, hogy a szokott összejövetelek méreteit minden tekintetben messze felülmúlja. Az egésznek különös súlyt és érdekességet ad, hogy a kijelölt szónokok egytől-egyig országos hírnévnek örvendenek és hogy ezen a kongresszuson találkozni fog az egész Tiszántul katolikusságának minden reprezentábilis egyénisége. Mint értesülünk, különösen sok a vidékről jelentkeztettek száma s a teljes sikert illetőleg biztosítottat nyújt az a körülmény, hogy a kongregációs kongresszust Debrecen minden katolikus maga ünnepének tekintti.

Az agilis rendezőség az elmult hetekben kiváló teljesítményt végzett, hiszen a vidékről jelentkeztettek számszára előzetes felmérést követően. Tegnap székültök a meghívókat is, mégpedig minden katolikus adófizető címére, ami szintén nagy fáradsággal járt. Antalfynál és Springernél már kaphatók a jegyek a kongregációs diszgyűlésre, amely december 9-én, délután 5 órakor lesz a Bika nagytermében.

A kétnapos kongresszus teljes műcra egyébként a következő:

December 7-én, este 7 órakor Veni Sancte a plebániatemplomban Szent beszédet mond dr. Domonk Pál.

December 8-án délelőtt fél 10 órakor szentmisét mond dr. Lányi József felsz. püspök. Préliskál dr. P. Bangha Béla S. J. Énekel a Szent László Dalegyelet. Délután 4 órakor kongregációs tagavatas a templomban. Szentbeszédet mond dr. Lányi József felsz. püspök. Fél 6 órakor ünnepély a piarista reálgimnázium disztermében. Beszédet mond báró Berz Ottóné Csáky Ilona grófnő és Ortutay Gyula bangvezérigazgató. Este 8 órakor társasvacsora az Arany-Bika kistermében. Ugy teríték 3 P. Résztvételi jegy kapható a plebánián.

December 9-én, délelőtt fél 10 órakor szentmisét mond dr. Lányi József felsz. püspök. Frédrikál Pálffy Béla apátplebános. Énekel a Szent László Dalegyelet. Délután 5 órakor diszgyűlés az Arany Bika nagytermében. Műsor: 1. Himnusz. 2. Megnyitót mond dr. Láng Nándor egyet. tanár, a debreceni egyházközség világi elnöke. 3. Vonósnégyes. Előadják Piri-

„Herkules” Tűzifatelep és szénraktár
Károly Ferenc József-ut 4. Telefon: 800.

November 26-tól december 31-ig
nagy karácsonyi vásár
eddig nem létező olcsó árak mellett
BAGI LAJOS
rőfős rövidáru üzletében,
Batthyányi ucca 6. szám.
Cégre saját érdekében tessék figyelni!
Nagy maradék vásári
Maradékok már 30-40 fillértől!

bauer Ferenc, dr. Ruzicska István, Horváth István és Eisler Mihály. 4. Ünnepi beszédet mond Brém Lőrinc pápai főpap, prépostkanonok, felsőházi tag. 5. Énekel a Szent László Dalegyelet. 6. Dr. P. Bangha Béla S. J. előadása. 7. Pápai himnusz. Este 7 órakor Te Deum a templomban.

A diszgyűlésre jegyek Antalfynál és a plebánián előre megvásárolhatók. 1 hely 2 P. (Az első négy sor.) II. hely 1 P. Erkölyülés és állóhely 50 fillér. Pályulás 1 pengő.

A régi Kolozsvári Sárka János cég kir. udvari szállító negyedik évtizedes fennállása emlékére mélyen leszállított áron ajánlja óra, arany- és ezüstárut. Budapest, IV. Kiglyó ucca 5. Klodfá-palota.

Aki még nem tudja, az nem is gondolja, hogy Laborfalvy Márkos Lujzánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, — Rákóczi ucca 41. — a szebbnél-szebb toaletteket milyen meglepően olcsón készítenek, alakítják. Szabás, varrás tanítás iparilag is. Estélyi, bál, jelmezuak kikölcsonzése. Menekülteknek, tisztviselőknél árendemény, kedvező fizetéssel.

Az állami reáliskola Ifj. Vörös-Keresztjének mai ünnepélye. Évről-évre hirt adunk az áll. reáliskola Ifj. Vörös-Keresztjének adventi előadásairól. Az ott megjelentek évről-évre a legnagyobb meglepéssel szoktak onnan eltávozni, mert minden amit ott hallanak, magasan felette áll a szokásos iskolai ünnepélyek számainak Rendkívül ügyes szavalói vannak az intézetnek; híres az énekara és a zenekara. Azonkívül évről-évre városunknak egy-egy kiváló orvosa tart előadást az egészségügyi ismeretek népszerűsítése céljából. Az idén is sok szép szavallatot ígér a műsor, szép ének- és zeneszámok nyújtanak majd gyönyörködtetést; előadni pedig az idén is kiváló szakember fog. Bohn Ede dr. klinikai orvos fogja ismertetni a sbáj és fogak egészséggtanának főbb szabályait. Nem győzzük eléggé ajánlani olvasóinknak ezt az előadást, amely ma délután 5 órakor lesz az intézet tornatermében, hogy az ifjuság fáradozása jutalmát a közönség érdeklődésében megtalálhassa.

Tükörgyártás, üvegsziszolás, régi tükörök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14-15. (volt Szív ucca.) Telefon

Debreceni Kölcsonös Segélyző-Egylet
Mint Szövetkezet.

Alakult 1884-ben. — Kossuth u. 8.
Gyűjtsünk tőkét
a Kölcsonös Segélyző-Egylet 4 éves törzsbetétjével!

Minden törzsbetét heti 50 fillér befizetésre kötelez, amely összeget a tagok évenként 50 héten át minden megszaki-tás nélkül befizetni tartoznak.

Az évtársulat négy év múlva felszámol és a befizetésekhez még a négy évi üzleti haszonrészesedés járul, miáltal a kifizetésre kerülő tőke jelentősen nagyobbodik.

Heti befizetés		A befizetésre kötelező heti befizetés		4 év múlva közzé kap a 4 évi kamaton kívüli
P	f	P	f	P
	50	1	40	100
1		2	40	200
1	50	3	40	300
2		4	40	400
2	50	5	40	500
3		6	40	600
3	50	7	40	700
4		8	40	800
4	50	9	40	900
5		10	40	1000

Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduszadás, hát- és derékfájás ellen a természetes „Ferenc József” keserűvíz, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig egyhén hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal jelentjük, hogy forrón szeretett kedves kis leánykánk, az alig 7 éves Tusika, pénteken délelőtt fél 9 órakor, rövid szenvedés után meghalt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Kossuth ucai temető halottsházától. Béke lengjen hamvai felett. Debrecen, 1928 nov. hó 2-án. Nemes Sándor és neje, kis fia Sanyika és a rokonok nevében.

A Zenekedvelők Köre második bérelti hangversenye december 11-én Albert Spalding hegedűművész New York. Napjegyek Méliusznál.

Kálmán Mária hangversenye. Kálmán Mária az országosnevű hegedűművész szombaton este fényes közönség jelenlétében tartotta meg debreceni hangversenyét a Városi zeneiskola hangversenytermében. A közönség minden egyes zenészáma után sokat és lelkesen tapsolta a kiváló művésznőt.

A debreceni gazdák vadásztársasága december 16-án körvadászatot tart Erdőkúrdóni és jelentkezői legközelebb december 5. este 6 óráig Ladányi remizárnoknál. Részvételi díj 5 pengő. A választmány.

Karácsonyi vásár az Alföldi Vállalatnál november 20-tól: gramofonok, lemezek 10 %. Motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépe 7 százalékos. Primus gyorsfűzők, kávé pörkölő, kályhák lámpák 5 százalékos engedménnyel. Király u. 5.

Scheff János tánciskolájában a Kocsa díszteremben az iparos és kereskedőifjak táncanfolyama 3-án, hétfőn veszi kezdetét. Csütörtökön vasárnap össztánc.

Karácsonyvadász vásár megkezdődött. Jarmetta 4. aneválhái 16. színes csillagszóró 10 darab 16. üvegdiszkek már 8 fillértől. Viszonteladókknak ár- engedmény - SPRINGER napirüztelében. hasonlítsa össze Áráimat.

Motorkerékpárokat, kerékpárokat, gramofonokat, varrógépeket elismerten és legolcsóbban javít Lakatos Alföldi Vállalat címén, Király u. 5. Hó és sárcipő szakaszra javítása.

M. kir. 6. honvéd tábortüzerosztály. Közétkézési bizottsága.

Versenyárgyalási hirdetés.

A m. kir. 6. honvéd tüzerosztály és vonatosztály közétkézési bizottsága részére 1929. évre szükséges marhas, sertés, zsír, fűszerek, fűszer és gyarmatárura folyó év december hó 12-én 10 órakor a m. kir. 6. honvéd tüzerosztály gazdasági hivatalának irodahelyiségében versenyárgyalás fog tartatni.

Pályázók írásbeli ajánlatukat zárt herítékban a fenti időre és a fent megjelölt helyre adják be. Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető a tárgya és napjáiig naponta 8 h-13 h-ig és if-18-ig.

M. kir. debreceni 6. honvéd tüzerosztály közétkézési bizottsága.

Bihari Gábor mérlegkészítő Méliusztér 9. sz. (Kossuth uccal templomnál.)

Soffőr

vizsgálata szakszertűen műhely gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőriskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésével. Erzsébet ucca 20. szám.

Hogy ellophasson egy kerékpárt felakasztotta az ugató kutyát.

Az edelényi csendőrség pénteken elfogta Kristóf Mihály ottani földművest, mert egy kerékpárt ellopott. Kristóf Mihály hat nappal ezelőtt követte el a kerékpár lopást. Mint munkás néhány hét óta Tetélen tartózkodott s ezelőtt hat nappal elhatározta, hogy Váli Lajos tetéleni lakos vadonatúj kerékpárját ellopja. Az éjszaka leple alatt követte el a lopást. Átmászott a Váli házat körülvevő kerítésen.

Mielőtt azonban feltörte volna a kamarát, amelyben a kerékpár volt, Váli kutyáját felakasztotta. A kutya ugyanis, amikor átmászott a kerítésen, rárohant és ugatni kezdett. Kristóf, hogy a kutyaugatás ne ébresztse fel az alvó gazdát, megragadta a jé-

szágot s zsinagra az udvar egyik fájára felakasztotta.

Ezután feltörte a kamarát és ellopta onnan a kerékpárt. Kristóf a körülményes módon ellopott kerékpáron még az éjszaka Hajduszoboszlóra ment, ahol reggel feladta a gépet Edelénybe. Azután maga is vonatra ült és Edelénybe utazott.

Váli Lajos másnap reggel vette észre a lopást. Ugyanakkor megdöbbenve látta, hogy kutyája életlenül csüng az udvaron egy fán. Azonnal megtette a feljelentést a csendőrségen, ahol megindult a nyomozás.

Tegnap hallgatta ki Preineszberger Jenő vizsgálóbíró Kristóf Mihályt és vizsgálati fogságba helyezte.

Fényesen sikerült a Független-bál.

Az Arany-Bika szálló dísztermében szombaton este tartották meg fényes siker mellett a függetlenségi bált, amelyen dr. Vásáry István polgármester, dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, dr. Vargha Elemér főjegyző, dr. Miszti Károly tisztii főügyész, dr. Balla Bertalan tanácsnok, dr. Fényes Jenő, dr. Fényes Endre és dr. Erdőss József ügyvédek is megjelentek.

A táncot a díszes közöncég magyar szőlőval és körmagyarral kezdte meg, amelyhez a zenét Rác Laci zenekara szolgáltatta. A bálon megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Tar Józsefné, Fodor Istvánné, if. Fodor Istvánné, Béke Imréné, Dári Lajosné, Jeney Péterné, öz. Burai Ferencné, Székely Imréné, Helmezy Józsefné, Pető Mihályné, Kovács Istvánné, Jóna Jánosné, Jóna Gáborné, ifj. Nagy Pálné, Daku Jánosné, id. Nagy Pálné, Csarnay Andrásné, Tóth Péterné, öz. Molnár Sándorné, Gyarmathy Istvánné, Oláh Mihályné, Jóna Jánosné, Kozma Józsefné, öz. Szilágyi Jánosné, Szombati Mihályné, Lókody Jánosné, Nagy Ferencné, öz. Kecskés Istvánné, Szatmári Mihályné, Nagy Nagy Andrásné, Veres Mihályné, Mátyás Jánosné, Tóth Istvánné, Molnár Ferencné, Tokai Istvánné, Lakatos Mihályné, Pálka Jánosné, Molnár Jánosné, Szabó Mihályné, Bence Mihályné, Nagy Sándorné, Lovász Jánosné, Somossy Józsegné, Szabó Lajosné, öz. Erdei Andrásné, Aszalós Józsefné, Szalontai Mihályné, Antal Mihályné, Rózsa Jánosné, öz. Nagy Józsefné, Kozák Jánosné, Szilágyi Mihályné, Tamás Sándorné, Kegyes Istvánné, Erdei Mihályné, Budonovicsné, Valkovicsné Sz. Ica, Mezei Andrásné, Takács Sándorné, Sarkadi Józsefné, Balogh Mihályné, Csonka Ferencné, Kiss Bálintné, Csáki Imréné, Szendrei Sándorné, Csige Jánosné, Várady Lászlóné, Halász Lajosné, Balázs Sándorné, Jenei Péterné, Tamás Istvánné, Csáthy Józsefné, Lovas Imréné, Szövetes Mihályné, Szilágyi Istvánné, ir. Marton Ferencné, Ember Jánosné, Nyilas Jánosné, Kovács Józsefné, Vass Istvánné, Zöld Mihályné, Harsányi Andrásné, Tóth Istvánné, öz. Buglyó Ferencné, Molnár Jánosné, Leiter Péterné, Kerekes Józsefné, Szabó Sándorné, Pálotay Lajosné, öz. Demeter Gyuláné, Kovács Györgyné, Mezei Ferencné, Szaner Károlyné, Nagy Ferencné, Takács Sándorné, Kapusi Jánosné, Bartha Istvánné, Törő Mihályné, Nobik Lajosné, Dalmadi Istvánné, Nagy Mihályné,

Bónis Alajosné, Monoki Györgyné, Ökrös Józsefné, Csáky Imréné, Böszörményi Józsefné, Bálint Józsefné, Murvai Lajosné.

Leányok: Tar Jucika, Fodor Böske, Bánay Juliska, Béke Jucika, Béke Zsuzsika, Dári Zsuzsika, Jeney Bözsike, Burai Bözsike, Székely Margit, Helmezy Juliska, Helmezy Bözsike, Pető Mancsi, Kovács Böske, Daku Jucika, Nagy Rózsika, Daku Zsuzsika, Szövetes Ilona, Varga Erzsike, Lakatos Kató Csarnay Jucika, Tóth Juci, Ury Rózi, Molnár Juliska, Jóna Jucika, Csonbán nővérek, Gyarmathy Mariska, Oláh Bözsike, Szombati Zsuzsika, Lókody Mancika, Szolnoki Bözsike, Nagy Bözsike, Kovács Mariska, Nagy Juliska, Vass Mariska, Kecskés Juliska, Nagy Julia, Végh Juliska, Nyilas Juliska, Tokai Kató, Buglyó Mária, Lakatos Juliska, Nagy Juliska, Nagy Böske, Lovács Mariska, Somossy Juliska, Erdei Juliska, Aszalós Ilonka, Szalontai Eszti, Nagy Bözsike, Almássy Ilonka, Kozák Mariska, Kozák Bözsike, Gyöngyössi Bözsike és Tusi, Erdei Rózsika és Margitka, Tamás Rózsika, Kegyes Erzsike és Maresóka, Erdei Bözsike, Gál Mancika, Mezei Jucika, Csonka Juliska, Lovass Kató, Kiss Kató és Bözsike, Halász Ilona, Agocs Terike, Jóna Bözsike, Jóna Mancika, Rózsa Jucika, Bakóczy Mariska, Tamás Böske, Csáthy Bözsike, Csáthy Mariska, Lovass Sárka, Jóna Eszti, Szilágyi Erzsike, Marton Kató, Ember Juliska, Ember Eszti, Molnár Böske, Somossy Juliska, Szathmári Marci, Kecskés Eszter, Szabó Juliska, Almássy Ilonka, Erdei Böske, Kovács Magda, Takács Juliska, Kapusi Eszti, Török Kató, Dézsi Sára, Bónis Ilonka, Monoki Ilonka, Ökrös Ica, Böszörményi Margit, Bálint Juliska, Murvai Mária.

Nem üres reklám!

Nem hirdetek dicső himnuszokat, de személyes megtekintés által tesek meggyőződni jó és olcsó áralmról háló és ebéd ő berendezések,

ebédlő és futó szőnyegek, függönyök, hentesz takarók és mindennemű lakberendezési tárgyak nagy választékban, részletfizetésre is. Fenvves i buteráruház, Kistemplomnál.

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomor-fájás, nehéz emésztés, gyomorfégés ellen a legjobb!

Rádiók alkatrészek

legolcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók

KESZLER műszerész, Széchenyi-u. 1. szám varrógép és kerékpár nagy raktárában. Mindenféle javítást gyorsan és jutányosan eszközöl.

FELHÍVÁS A VOLT 18-ES HUSZÁROKHOZ.

Volt ezredünk, a volt es. és kir. 18. Mackensen Huszárezred f. évi december 10-én Székesfehérvárott ezred- emlékünnepet tart

Az emlékünnepegyére meghívót kaptak és képviseltetik magukat több városban és városok, valamint a budapesti német követség. A program a következő: délelőtt 9 ó. 30 p. gyülekezés az ezred volt pótkeréklaktanyájában Székesfehérvárott. 10 ó. 30 perckor gyászmise a székesegyházban, utána az emlékszóbor megkoszorúzása és ebéd a „Fekete Sas”-ban. Az ezred kéri tisztjeit, altisztjeit és legénységét, hogy a már tradícióvá vált ezredünnepegyen megjelenjenek. Az ezred szervezőbizottsága.

Tőzsde

A pengő: 90.53.

Zürichi zárlat: Páris 20.2925, London 2518, Newyork 519,05, Brüsszel 72,18, Milánó 27,19, Madrid 83,80, Amsterdam 208,525, Berlin 123,75, Bécs 73, Szófia 3,75, Prága 15,38, Varsó 58,20, Budapest 90,53, Belgrád 9,125, Bukarest 3,12 Terménytőzsde Buda tv. 77-es 25,30, 78-as 25,55, 89-es 25,75, 80-as 25,90, felsőtiszti 77-es 25,25, 78-as 25,50, 79-es 25,65, 80-as 25,80, Rozs pestvidéki 23,10, más 23,10, Árpa Iéa 25,50, sörárpa felv. 28,50, Köles 26,50, repce 46, zab I-a 26. közép 25,50, Tengeri 31,50, Korpa 17,75, Lucerna 145, Lóhere 175, arankás 155.

Földeladás.

60 hoidas első osztályu fekete homok tanyás-tirtok, a város-tól 5 km.-re a vámospércsi vasut mellett eladó. Felvilágosítást ad dr. Freund Jenő és dr. Rényi Andor ügyvédek irodája, Ferenc József ut 70. szám.

Vasutasok! Postások!

Varga-kerthben, Fűtőházzal szemben

olcsón leköthető

14 házhely.

Böszörményi ingatlan-iroda, Miklós ucca 7. sz.

Régi

kittűnően bevezetett

iparvállalat,

teljes berendezéssel, elsőrendű helyen fekvő üzlethelyiséggel, előnyös feltételek mellett átadó.

Cím a kiadóban.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő- és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nál

Debrecen, Sas ucca 4. (Kossuth u. sarok.) Kölcsonás Segélyző palota.

BANÁN-BEHOZATAL

**ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TAPLALÉK**

BP. TELEFON: 982—85.

Színház.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4-kor: **Tatárjárás.**
Vasárnap este: Bérletszünetben — **Tangó-királynő.** Lehár operett. Bemutató.
Hétfő A) bérletben: **Tangó-királynő.** Kedden B) bérletben: **Tangó-királynő.** Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás: **Szibéria.** Szerdán C) bérletben: **Tangó-királynő** Csütörtök délután 3-kor ólész zóna-előadás: **Szibéria.** Csütörtök D) bérletben **Tangó-királynő.** Pénteken bérletszünetben: **Féltékenység.** Dráma. Csak felnőtteknek.

A színházi iroda hírei:

Ma délután fél 4-kor: **Tatárjárás.** Siessen a délelőtti folyamán a pénztárhoz, hogy helyhez jusson!
Ma este fél 8-kor bérletszünetben operett-premier! Színre kerül **Lehár Ferenc** világhírű nagy operettje: **Tangó királynő.** Timár Ila a Tangó királynő címszereplője. Ferenczy Marian a Tangó királynő szubrettje. Antók Ferenc és Unger a Tangó királynő bonvivántjai. Tamás és Sugár Mihály a Tangó királynő komikusai! Jegyváltás. Csütörtökig bezárólag esténként: **Tangó királynő.**

Ifjúsági előadások: szerdán és csütörtökön délután 3-kor:

SZIBÉRIA.

Féltékenység. Pénteken Arcübasav világhírű darabját eleveníti fel a színház. A repriz élénk érdeklődést vált ki. Csak felnőttek nézhetik meg a **Féltékenység-et!**

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHAZ

Főszerepben: **Lon Chaney és Ricardo Cortez.**

RÉMNAPOK SZIBÉRIÁBAN,
(A féltékenység mű.)

Dráma a forradalmi Oroszországból 8 felvonásban.

Megelőzi:

A FÉHÉR CSIKÓ.

Az életmentő Silver King kalandjai 6 felvonásban.

APOLLÓ

Budapestet megelőzve!

RABSZOLGAVASÁR

Történet a New Orleans-i rabszolga-kereskedők üzelméről 10 felv.-ban. Kísérők: **Vigyázz, kész, rajta, Kínal kínjal, Chaplin a szállodában.**

URANIA

Szombat—Vasárnap:

Főszereplők: **John Gilbert és Jeanne Eagels.**

A FÉRFI, AZ ASSZONY ÉS A BŰN. Történet az élethől 7 felvonásban.

Megelőzi:

AZ ÉJFÉLI RÉM.

Bűnügyi paródia 7 felvonásban. Főszerepekben: **Lionel Barrymore, Jacquelin Godson és Rex,** a csodakutya.

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8, vasárnap: 4, 6 és 8 órákor.

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 15—37.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

Előzetes jelentés. Hétfő—kedd. Apolló. Csak felnőtteknek! **Liliom az én virágom,** szerelmi történet. Főszerepben: **Betty Bronson, Monte Blue.** Megelőzi: **A felhőkarcoló,** mindennapi történet. Főszerepben: **William Boyd, Vigszínház, Paul Langenscheidt** regénye: **A kitagadott.** Dráma 9 felvonásban. Főszereplők: **Maxudian, André Mattonia, Kísérő: Amundsen és Malmgren** északarkai expedíciója.

METEOR-ban

vasárnap:

Hotel Imperial

Világatrakció 10 felvonásban. **Pola Negri és James Hall** főszereplésével. És a fényes kísérő műsor. — **Előadások szombat: 6 és 8 órákor, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.** — Jegyváltás állandóan!

Rádió.

VASÁRNAPI MŰSOR:

9: Hírek, kozmetika.
10:10: Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond **Tóth Tihomér dr. c. aptá, egytanár.**
12: Déli harangzó, időjelzés.
12:10: Szimfonikus zenekari hangverseny. Közreműködnek **Szabó Lujza,** a m. kir. Operaház művésznője és **Jánthó Bertalan** fuvolaművész. Vezényel: **Unger Ernő** karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára.
13:30: **Gollner János** gazd. akad. rendes felolvasása: „Mezőgazdasági gépek kezelése és gondozása”.
16:15: **Rádió Szabad Egyetem.** 1. Magyar dalok. **Bartók:** a) Töltik a nagyerdő utját... b) Eddig való dolgom a tavaszi szántás... c) Olvad a hó. — **Eneklő Székelyhidy Ferenc dr.,** a m. kir. Operaház tagja. Zongorán kísér **Berg Ottó.** 2. „Az egészséges udvar”. **Szilágyi Sándor dr. tisztifőorvos** előadása. 3. Magyar dalok. **Kodály Zs:** a) Katona vagyok én, b) Arrul alul kéken bebórolt az ég... **Eneklő Székelyhidy Ferenc dr.,** a m. kir. Operaház tagja. — Zongorán kísér **Berg Ottó.** 4. Időszéri kérdések: „A láz, hőmérő, borogatás”. (**Mayer Kolos dr. orvos.**) — E műsor szünetjében körülbelül.
16:45: Időjelzés, időjárásjelentés.
17:20: Sporteredmények.
17:30: **Vándorbot,** hegedű meg egy tarisznya nőta. III. rész. (Csermák Antal és Rózsavölgyi Márk emlékeztete.) Rádióra írta: **Kubányi György.** Előadja: **Bodán Margit,** kísérő: **Magyar Imre** és cigányzenekara.
19: Az Országos Cserkész Szövetség előadása. **Radványi Kálmán dr.:** Cserkészélet.

19:30: Újévetverseny és sporteredmények.
19:50: Gramofon-hangverseny.
20:50: Részletek **Puccini „Bohémélet”** című operájából. Előadják **Relle Gabriella, Lauris Lajos, Palló Imre** a m. kir. Operaház művészei, **Köszegi Teréz,** a Városi Színház operatársnője és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: **Berg Ottó** karnagy.
Bécs, 10:12: A Wiener Sängerknaben dalegylet karéneke. 11: A bécsi szimfonikus zenekar hangversenye. 15:30: Képtáviratozás. 16: Délutáni hangverseny. 17:45: A Baikal-tó körül. Utelírás. 19:10: **Conrad Ferdinand Meyers** műveiből felolvas. 20:10: **Edmund Eysler „Graf Toni”** operettjének előadása. — Utána Jazz-zene. 23: Képtáviratozás.
Berlin, 9: Egyházi zene. 11:30: **Lehár-hangverseny.** 16:30: Karácsonyi dalok. 20: **Käthe König** hangversenye. 21: Adventi dalok. Utána tánczene.
Hamburg, 9:55: Egyházi zene. 13:05 Déli hangverseny. 15: **Senta Tinette** hegedűhangversenye. 16: **Hogy fedeztem fel Dietrich Buxtehude** „Das jungste Gericht” zenés művét. 17:30: Karácsonyi énekek. 20: **Dietrich Buxtehude** zenés művének előadása.
Milano, 12:30: Rádió-kvintett. 17:15: Cigányzene. 20:25: Sporthírek. 20:30: **V. Michetti „La Granzia”** című operettjének közvetítése.
Nápoly, 10: Egyházi zene. 17: **Casagrande** hangverseny. 21:02: Színházi zene. (Operarészletek.) 22: Sporthírek.
Prága, 12: Déli hangverseny. 16:30: Délutáni hangverseny. 19: Fuvózene. 20: Szórakoztató zene. 21: Gramofonzene. 22:20: Tánczene.
Róma, 10: 7gyházi zene. 13: Rádió-trió. 17: Szórakoztató hangverseny. — 19:40: Újsághírek. 20:45: Szimfonikus hangverseny.

HÉTFŐI MŰSOR:

9:15: Délelőtti hangverseny. Közreműködnek: **Orosz Julia** operatársnő, **Medgyessy Ilonka** zongoraművésznő, **Radó Magda** gordonkaművésznő, **Szabó László** operatársnő és **Szathmáry M.** hegedűművésznő.
9:30: Hírek.
9:45: A délelőtti hangverseny folytatása.
12: Déli harangzó és hírek.
12:10: A **Temesváry—Kerpely—Polgár-trió** hangversenye. 1. **Kéler Rákóczi nyitány.** 2. **Gounod: Faust-ábránd.** 3. **Lavotta: Szerenád.** 4. **Ascher: Pacsirta-valszer.**
13: Időjelzés, időjárás.
14:30: Hírek, élelmiszerárak.
16: „Asszonyok tanácsadója”.
16:45: Időjelzés, időjárás és hírek.
17:10: **Rakovszky Iván** előadása: „A lovasspó”.
17:45: **Pertis Jenő** és **cigányzenekara** hangversenye.
19: Rádió-amatőrposta.
19:45: Német nyelvoktatás.
23:30: A magyar kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel **Berg Ottó** karnagy. 1. **Verdi: Nabukodonozor** megnyitój. 2. **Mozart: Hat német tánc.** 3. **Csajkovszky: Liri-**

kus suite. 4. **Beethoven: VII. szimfónia.** 22: Időjelzés, hírek.
22:20: Gramofonhangverseny.
Bécs, 11: Délelőtti zene. 15:15: Képtáviratozás. 16: Délutáni hangverseny. 17:10: Ifjúsági előadás a **Semmering-vasútról.** 19:30: Esti hangverseny. Az esti hangverseny befejeztével képtáviratozás.
Berlin, 16:30: Zeneakadémiai hangverseny. 18: Tea-zene. 19:30: **Mozart „Székítés a szerályból”** c. operájának közvetítése.
Hamburg, 17: Tánczene. 18: **Tarka** délutáni. 20: Zenekari hangverseny.
Milano, 12:30: Rádiókvartett. 16:30: Szórakoztató zene. 17:20: **Gyermekkarének.** 20:30: Egy operett közvetítése. — 23: Jazz-band.
München, 12:55: Gramofonzene. 16:30: Szórakoztató zene. 20: **Tamburicazene.** 21:10: Régi kamarazene.
Prága, 11:15: Gramofonzene. 12:30: Déli hangverseny. 16:30: Délutáni hangverseny. 19: **Balletzene.** 20: **Richard Crooks** hangversenye. 22:20: Gramofonzene.
Róma, 13: Rádió-trió. 16:50: **Gyermekmesék.** 20:45: Könyvzene.

Vásárok jegyzéke.

December 2-án: **Baja, Fülöpszállás, Kiskundorozsma, Monor, Turkeve.**
December 4-én: **Beled, Harkány, Nagyecsed, Nagykanizsa, Szikszó, Lóvászár, Békéscsaba.** — **Kirakodóvásár: Zirc.**
December 5-én: **Miskolc, Nyrbogdány, Tapolca.** — **Ló- és kirakodóvásár: Hajdunánás.** — **Állatvásár: Kunhegyes, Orosháza** (csak sertésvásár). — **Kirakodóvásár: Békéscsaba.**
December 6-án: **Celldömök, Ibráay, Lenti** (sertésvásár nincs), **Nyirábrány, Onód, Pácsa** (sertésvásár nincs), **Szakacs** (sertésvásár nincs). — **Állatvásár: Kiskomárom, Orosháza** (sertésvásár nincs) **Tiszafüred.**

Korcsolyák, lombfűrészek készletek
legolcsóbban
Bészler Lajosnál,
a csonka torony mellett.

KERJE A FÜSZERKERESKEDÉSBE!
A MOST MEGJELENT
**148 RECEPTELT TARTALMAZÓ,
SZINES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT
DR. OETKER-FÉLE
RECEPKÖNYVET
ÁRA 30 FILLER**



HA A FÜSZERESMÉL NINCS, FORDULJON MÖZVEITELLEN HOZZÁNK: **DR. OETKER A GYÁRHOZ BUDAPEST, VII. CONTI-U 25**

KRONPRINZ e héten Budapestre érkezik
(Bővebbet a napilapokban.)
A legkifünőbb és legmodernebb főzési berendezés, amely 70 százalék tüzelőanyag megtakarítást biztosít más főzési alkalmatosságokkal szemben. Kérjen minden kötelezettség nélkül közönséges 10 filléres levelezőlapon katalógust és árjegyzéket a következő címen:
Kronprinz Werke, H. Kimpink
Guntramsdorf bei Wien.
(Ausztria)
Magyar levelezési osztály! Magyar leveleket kérünk!
Az árakban a vámkezelési, fuvar- és csomagolási költségek már bent foglaltatnak és az magyar megrendelő állomás értendő!

A 127 receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvecskét kívánára továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

Négy rendkívül érdekes film kerül bemutatóra holnap a Vigszínház és az Apolló mozgóban.

A debreceni mozgó színházakban négy egyszerű, meséjében és kiállításában fölöttébb érdekes film kerül bemutatásra holnap, hétfőn és utána kedden. A négy pompás film meséjét, amely már előre elárulja a képek érdekességét, a következőkben közöljük:

A KITAGADOTT.

Bemutatja hétfőn, kedden a Vigszínház. Paul Langenscheidt regénye 9 felvonásban. — Főszerepekben: Maxudian, André Mattonia és Dolly Grey.

Albert Perrin, a Perrin és Clement divatárucég főnöke a legszorgalmasabb kereskedők közé tartozott, aki üzletében és otthonában egyaránt szigorú rendet tartott. Perrinnek egyetlen gyermeke volt, Gerhard, aki azonban távolról sem volt olyan szorgalmas, mint az apja és egyik gimnáziumi osztályában meg is bukott. Apja éktelen haragra lobbant a fia bukása miatt, elhatározta, hogy kivesszi a gimnáziumból és inasnak adja, azonban a fiú végig sértett apja erélyes fellépése és elhagyta a szülői házat.

Tizenhat év múlt el, Gerhard boldogan él Amerikában feleségével és kis gyermekével, amikor egy napon értesítést kap cégétől, hogy azonnal Párisba kell utaznia, ahol átveszi a párisi fiók vezetését. Gerhard boldogan készülődik az utra, hogy hazájába visszatelepedhessék, de nagy örömmel fogadja a hírt Mary, a feltsége és Bobby a kis fia is.

Albert Perrin a tizenhat év minden napját szorgalmas munkával töltötte el, de most már, hogy a felesége is meghalt, fiáról pedig másfél évtizede nem hallott hírt, nagyon elhagyottnak érzi magát. Ekkor találkozik a Credit Lyonnais pénztártermében a fiával, akit azonnal meghív magához. Mig a fiú várja, komoly megbeszélést folytat sógorával és cégtársával, Hugo Clement-el, arról a tervről, hogy Gerhard vegye feleségül Hugo leányát, Mici-t. Mikor Gerhard megérkezik, nagy meglepetéssel hallja apja terveit és látja, hogy apja régi szigorúságával ragaszkodik még is a saját tervéhez. A tervnek azonban nemcsak Gerhard házassága az akadály, hanem az is, hogy Mici, Clement leánya, régóta szerelmes Willybe a divattervezőbe, aki feleségül akarja őt venni.

Ebben a bonyolult helyzetben Lina, Perrin öreg házvezetője, aki még gyermekkorából rajongásig szereti Gerhardt, siet a fiatalok segítségére. Az az ötlete támad, hogy szabadságot kér és ezalatt helyettesének Brownné néven Gerhard feleségét ajánlja be. Mary szívesen rááll a tréfára, mert az a reménye, hogy ha Perrin őt és a kis Bobbyt megszereti, akkor mindent be lehet vallani neki.

Mary valóban be is áll Lina helyére Perrin házához és az asszonyi ösztön diadalt is arat, Perrin megszereti Maryt és a kis gyermeket, azonban a számitásba egy hiba csuszott be, amennyiben Albert Perrin a hatvanéves férfi utolsó fellángolásával szerelmes lesz Maryba és még jobban erőszakolja a Gerhard és Mici között kötendő házasságot.

A fiatalok kétségbe vannak esve, amikor végre Mary bevallja az apának, hogy ő a fia felesége. Az öreget le-sújtja ez a felfedezés, összeomlik benne a boldog álm, amelyet magának kifestett, de azután győz a szerelmes férfi felett az apa és rezignáltan veszti tudomásul a házasságot, amelyből számára csak a kis gyermek szeretete, mosolya és a nagypapa büszkesége marad meg.

AMUDSEN ÉS MALMGREN ÉSZAK-SARKI EXPEDICÍÓJA.

3 felvonásban.

Bemutatja hétfőn, kedden a Vigszínház.

Az 1923—1924. expedíciója Amundsennek. Kísérői között találjuk az azóta Nobile expedíciójánál elhunyt Malmgreen, találkozzunk Oszkár Omdal hadnaggyal, aki 1927-ben megkísérelte az Atlanti óceán átrepülését — de oda-
veszett.

1923. július 29-én indult Amundsen az alaszakai Point Hopeból. Hajója Maud sodródott egy ideig a jéggel — aztán befagyott. „Az expedíció a jégen épített,” téli palotában helyezte magát biztonságban. A téli tábor élete mozgalmas. Rozmár, jegesmedve vadász. Kutyák huzta szánon próbálják a sark vidéket megközelíteni. A magukkal hozott repülőgépet üzembe helyezik. Két sikertelen kísérlet után a gép végérvényesen lezuhant és eltörik. A jég torlódása kritikus helyzetbe hozza a „Maudot”. Már a legrosszabbtól kell tartani — a természet segít. A jég megreped — Amundsen és társai egy évvel elindulásuk után visszatérhetnek hazájukba.

LILIAM AZ ÉN VIRÁGOM...

Bemutatja hétfőn és kedden az Appolló.

A Warner Brothers 9 felvonásos superfilmje. A főszerepekben: Betty Bronson, Monte Blue.

Bill Harrison verekedés közben — maga sem tudta hogyan — vasöklével holtra verte ellenfelét. A bíróság Billt 6 évi börtönrre ítélte. Már második évét töltötte büntetésének, amikor a fegyházban rablázadás tör ki. A lázadást Bill egy társa — a sima Simi — segítségével megfékezi. Szolgálati jutalmául feltételeesen szabaddá helyezik Simivel együtt. A fegyházból való távozásuk előtt a hektikás Joe — egy fogolytársa — hivatja Billt és megkéri, hogy ha kijut a világra, keresse fel árvaházban nevelkedő kis leányt, akit évek óta nem látott. Bill eleget tesz Joe kívánságának, felkeresi a kisleányt, sőt amikor Roset — így hívják a leányt — elküldik az árvaházból, magához veszi a közös lakásba, ahol Simivel lakik. — Kisbabaként kezeli Bill a serdülő leányt és azt hiszi, hogy amit iránta érez, apai szeretet. Rose heroszt lát Billben, a távolból és ismeretlenül apja legjobb barátját, a mindentudó férfit. Láthatatlanul szövődnek kettőjük közt a szerelem szálai. Nem tudják ők maguk sem, hogy foglyai már egymásnak. Békésen éldegélnek, Bill munkába jár, a lány a háztartást vezeti és esténként hallgatja Bill szép meséit, messze messze ment apjáról.

Bill nem mondja el Rosenak, hogy apja fegyenc és a leány képzeletében a Sing-Singben selymözö reménytelő rab alakja, mint hatalmas, becsületes, talpig ember él. A békés életnek Bill egy rabtársa: a vaskezü Smith kiszabadulása vet véget. Smith, aki a rablázadás egyik vezetője volt, bosszút fogadott Bill ellen és alighogy kiszabadult, hozzá is fogott bosszútervei megvalósításához.

Elsősorban bevádolja Billt, hogy elcsábította Roset és amíg Bill a rendőrségen igazolja magát, megjelenik Rosenál és a lány apjának adja ki magát. A lány boldogan fogadja az újra megtaláltnak hitt apát és már alig választják el pereket a viszontlátástól, amikor a rendőrségtől elbocsátott Bill megjelenik, szemtől-szembe való küzdelemben visszaragadja Smith-t a leányt, aki így tudja meg, hogy Smith nem apja, hanem ellensége. Bill a lány előtt most sem fedi fel, hogy apja életfogytig börtönben ülő rab, hanem azt mondja, hogy apja rég halott. Rose szomorúságát a boldog szerelem előrevetődő sugarai aranyozzák be.

A FELHŐKARCOLÓ

Mindennapi történet 8 felvonásban.

Bemutatja hétfőn és kedden az Appolló.

A főszerepekben: William Boyd, Suecarol és Alanhale.

Swede Hansen és Bill Blondy vas-munkások voltak, akik a newyorki felhőkarcoló legmagasabb emeletén állandó életveszedelem közepette keresik a kenyerüket. Már maguk sem veszik észre, hogy minden pillanatban a halál szélén járnak, tréfalognak, mulatnak, viccelődnek egymással. Egy napon egy hatalmas gerendát huznak fel daruval egy épülő ház tetejére, amikor észreveszik, hogy a gerenda megbillen és lezuhanással fenyeget. Lenn, az uccán



Nem mind arany, ami fénylik,

Nem mind Diana, ami sósborozex!!



egy kis kislány áll és bámulja a munkát. Blondy és Hansen rémülten látják, hogy a lezuhanó gerenda agyonütne a kis leányt és saját életük veszélyeztetésével megmentik őt.

Sally, a kis girl, természetesen hálás az életéért a két jóbarátjának és a hálából barátság lesz. Egy este Hansen és Blondy Sallyval és Sally egyik barátjával kimennek a vurtsliba, ahol Blondy és Sally nagyon jól megértik egymást.

A készülő boldogságot azonban félbeszakítja a kötelesség. Sallynak a társulattal együtt vidékre kell mennie és így az idill véget ér. De a vég még szomorubb, mint a szerelmesek gondolják. Blondy megígéri Sallynak, hogy másnap kimegy elbucszni a pályaudvarhoz, azonban a déli szünet előtt Blondy és Hansent súlyos baleset éri.

Hansen néhány könnyebb zuzódással menekül a szerencsétlenségéből, Blondy azonban kitöri a lábát. Mindketten kórházba kerülnek és itt kapja meg Blondy Sally levelét, amelyben szemrehányást tesz neki, hogy a pályaudvaron miért nem jelent meg. Blondy nem is válaszol a leány levelére, mert nem akarja tudatni vele, hogy a lábát törte és nyomorék.

Néhány héttel később, amikor Blondy már két mankón bár, de otthon van, Sally visszaérkezik a fővárosba. Hansen sem meri elárulni Blondy szerencsétlenségét és a leányt a lakásba

küldi azon a címen, hogy Blondy szabnapos. A szerencsétlen szerelmes még a leányt sem árulja el a katasztrófát, hanem olyan visszautasítón viselkedik, hogy Sally szomorúan távozik el és elpanaszolja Hansennek, hogy Blondy meguntta őt.

Hansen most már elhatározza, hogy életet é serőt az elkeseredett Blondyba, aki nemcsak Sallyról mond le, hanem annyi lelkiereje sincs, hogy megpróbáljon járn. Hansen elhítteti Blondyval, hogy minden este együtt van Sallyval, ami természetesen a fiút bántja és bosszantja. Hansen végigjátssza a komédiát és egy este arról értesíti Blondy, hogy ma az épülő ház tetején van Sallyval randevuja és ekkor meg fogja kérni a kezét.

A randevun két mankóval a hóna alatt Blondy is megjelenik és amikor Sally meglátja a szeretett fut beteg, jön csak tudtára Blondy visszautasító modorának magyarázatára. Blondy eldobja a mankókat és nektámad Hansennek. A szédítő magasságban elkeseredett obxmatsch kerekedik a két jóbarát között, amíg Hansennek nem nyílik alkama arra, hogy felvilágosítsa Blondy. Mindent csak azért tett, hogy a fiuban lélekerőt öntsön és most, hogy Blondy már lábbaállt, elérte célját és bevallhatja, hogy Sallyval egész idő alatt nem találkozott, mert tudja, hogy Sally csak Blondy szereti.

CSARNOK

A vonaton.

Hárman ültünk egy első osztályú kocsiban. En, egy öreg barátom, a sarokban pedig egy feltűnően szép szőke leány. Egészen belemélyedtem egy szomorú történet meséjébe, amely, hogy öreg barátom odaadással hallgatja, nyugalmat, enyhülést adott felzaklatott szívemnek. Alig egyszerű-kétszer tekintettem a szép szőke anygál felé, elfoglalt a történet, öreg barátom figyelmes érdeklődése s valami belső érzés tiltott attól, hogy megcsoláljam azt a szőke leányt, akit végzetem olyan ábrándos, szép, rózsapírtól futott arccal áldott meg.

Hogy is volna nekem szabad szép leányok szép szemébe nézni, piros ajkuk csábító mosolyában gyönyörködni, hiszen ez a történet is, amit megkezdtem, csak azt mondja, hogy

végzetem az a keserűség, amely életben minden lépésben nyomom követett. Nem szabad nekem észrevenni a mi szép, a mi jó, csak egy édes vágyat melengtetnek vele, hogy annál erősebben sujtson a családás.

— Igen, — folytattam elbeszélésemet — örökös családás az én életem. Aki elveszti oldala mellől kora ifjúságában a szülői gyámolítást, támaszt, apolót, segítő, gondos, szerető, édes anya nélkül marad, a nagy világ szivtelen embertömege között sokkal jobban megérzi az élet terheit. Böven kijutott belőle, csordultig van már a pohár. Az édes anyám nem tudott szeretetével övezni, mert korán, porba vitte egy nehéz betegség, mások soha sem érezték irántam szeretetet, idegen volt hozzám min-

„Egyedül. Pedig kerestem a szeretetét, a rekonszenvét mindenkinek, hiszen éreztem, hogy végtelen szükségem van rá.

Egy sósaly szakította meg elbeszélésemet. Azt hittem, hogy az a szóke angyal, hogy is lehettem, csak az én öreg barátom sóhajtott.

— Ki is tudott volna engem szeretni és miért? két kezem, karom, egész testem megviseli a munka, a verejték, mely kora reggeltől, késő estig végig mossa az arcomat, leszedte róla az üdeséget. Nem úgy nézek ki, mint aki jogot formálhatna a meggyerő külsőhöz. Ezt az egyetlen örökségemet a munkába öltem. Ezzel még tudtam volna egy szerető szívet találni, a szépség uralja és ébreszti fel a szíveket. Ezzel nem bírok, le kellett és le is mondtam már arról, hogy valaki engem szeressen. Pedig ha akadna egy, aki ragaszkodással közeledne hozzám, mennyi áldás!

Érezne egész életén át az én szeretetnek. Hosszu időt át csak a vágya volt bennem, hogy egyszer utat törhetne magának, csodás ereje kifogyhatlan végtelen, örök lenne.

A vonat megállott. Öreg barátom hidegen távozott, de nem volt egy vigasztaló szava, úgy tetszett nekem, kersőleg örül annak, hogy nem ilyen szomorú sorban öszültek meg hajszálai. Ismét magam maradtam, mert a következő állomáson az a szóke angyal is leszállott.

Mikor kiment a kocsiból rám tekintett, arcáról az érdeklődés tükröződött le s mintha biztató lett volna, az az édes, kedves mosoly, amely pincy ajkain elömlött.

Biztató tekintet, édes mosoly... milyen etegedetlen is vagyok én. — Igazán azonban csak akkor ébredtem ennek a tudatára, mikor az oltár elé vezettem. Argus.

Ajánlat.

1500—200 pengő kölcsönért komatként teljes ellátást adok. Cím a kiadóban. 4222

Piac ucca 41. szám I. emelet alatt egy elő-, fűdőszoba és egy irodából álló lakrészt butorral, vagy anélkül irodának vagy rendelőnek kiadó. 1420

Uccai szoba, konyha, faskamara azonnal kiadó. Ajtó ucca 18. 1416

Szoptatós dadának ajánlok. — Cim a kiadóban. 1410

Elegánsan butorozott különbejárati uccai szoba központ azonnal kiadó. Maróthy György ucca 22. szám. 1430

Udvari helyiségek lakásnak — vagy csendes műhelynek kiadók. Batthyány ucca 7. szám. 105

Egy szép nagy uccai különbejárati butorozott, — esetleg butornélküli szoba kiadó. Kigyó ucca 29. szám. 102

Szépen butorozott uccai szoba azonnal kiadó. Csapó ucca 55. jobbra. 107

Természettudományi Közlöny 35. évfolyama és egyéb kiadványok olcsón kaphatók Batthyány ucca 10. szám. Traffk.

Különbejárati butorozott szoba, konyha házaspárnak vagy 2 urnak, hölgynek kiadó. Dobozi ucca 11. sz. 1413

Istálló 3 lóra és egy udvarra szóló szoba azonnal kiadó. Korponai u. 5. 1544

Egy uccai szoba azonnal kiadó. Lorántffy 24. 504

Elegánsan butorozott szoba azonnal kiadó. csak hölgyek részére. Cim a kiadóban. 4228-b

Butorozott szoba, esetleg Fonyhával, egy-két személynak kiadó. Huszár u. 13. — Széchenyikert. 1385

Udvari szoba kiadó. Fűdőház, vaskályha eladó. Ajtó u. 39. 1529

Elsőrendű házikoszt kapható, kihordásra is. Hatvan u. 70. I. em. 1539

Jó házikoszt otolsón adok. Széchenyi u. 6. Vacsorásokat is vállalok, főzések feltétel, vagy pecsenyét garnirunggal. Ugyanott szoba kiadó ellátással, esetleg kettőnek is. 4223

Uccai két ágyas szoba kiadó. Vörösmarthy ucca 10. 4210-c

Butorozott uccai szoba kiadó. József kir. herceg u. 44. 1534

Lakások két, három emeleti modern szobákkal, boltok, műhelyek, pincék azonnal kiadók. Sümeiginél, Csapó 11. 1378

Vigye cipőjét találni Kovács-hoz, mert 3 pengőért kruponból dolgozik. Verbőczy ucca 2. Hó és sárcipőket a legolcsóbban javít. 675

Kiadó egy üzlet cipésznek szabónak, bárminek. Eladó ajtók, Árpád-tér 26. 1403

Sertésvágást elvállalok. Timár u. 26., III. ajtó. 1396

Parkett-fényesítő, — parkettberendező padlólapok, — kályhaezüst és butorfe tékek olcsón kaphatók Kleini festéküzlet Arany János ucca 10. Telefon: 13—46. 4152-c

Kézimunkát és harisnyastoppolást vállal vidéki árvaleány. Csapó ucca 47. szám 4-k ajtó.

Bélyeggyűjtők külföldi bélyegekből dúsválaszték, olcsó árakon. Poroszlai ut 51. 1359

CSILLAROKAT

gyárt. legolcsóbb árban elad. átalakítást és új színezést vállal Földvári. Széchenyi u. 55.

Zálogkölcsönöket folyósítunk mindenféle kereskedelmi árukra és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett. Zalogház, Hunyadi ucca 14. 498

Ruha és fehéremű varrást vállalok, Csapó ucca 47. szám, 4-k ajtó 10—12-ig 3—6-ig.

Legolcsóbb tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a borsodi szének között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449. 494

Firneisz, terpentín, butorlakkok, enyv és festékek legolcsóbb árban kaphatók. Klein festéküzlet, Arany János 10. Telefon 13-46 4090-c

25 év óta fennálló vízvezeték. — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetéseket, fűdőszobákat és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyúkat felszerelést és javítását felolcsóvalom. költségtérítéssel díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

Műköszörös munkák, minden igénynek megfelelően készült modernül felszerelt műköszörűldémben. Solingeni acélárak szaküzlete. Javítások szakszerűen. Bartha és Kun műköszörűsök, Széchenyi ucca 1. 488

Máthé Endre szerelőmester — készít központi fűtést, vízvezeték, csatornázás, fűdőberendezést és minden e szakmában vágó javításokat. Iroda és műhely: Csapó ucca 24. szám, az udvarban. Telefon 321.

Ne szórja pénzt. 10 fillér a kemény galér mosás, fényesen vasalva, Wacha, Simonffy 55. 482

Kosztra vagy lakásra két diákleánykát elfogadok. Cím Szöllősi trafik, püspöki palota. 4184-c

Padlóolaj portalanításhoz állandóan kapható. — Klein festéküzlet, Arany János 10. Telefon 13—46. 4085-c

Lakatos munkák pontosan készülnék szolid árak mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvételnek Ifi Lóky Sándor lakatos mester. Telefon 17—18. 495

Herkules tüzifa telep és szénraktár, Károly Ferenc József ut 4. Telefon 800. 247

Hajduszoboszlón VII. tízezt 5. alatt kores ma korlátlan kíméréssel péküzlet kettős kemencével, lakással, — gyógyfürdővel szemből 20 szobás szálloda vendéglőnek, panzióknak kiadó. 1368

Kiadó egy szoba, egy konyha, speiz, sertéstartás Csapóker, Kisfaludi u. 27. szám. Értekezni Eötvös ucca 91. szám, vendéglőben. 108

Sertést vágni megyek. Nánási János, Klapka ucca 19. szám. 118

Berentei szén 3.60 hazaszállítva, szagtalan, egészen elég. Schwartz Agárdi ucca 6. Telefon 12-04 4235-c

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 4227-a

Forgács uri- és hölgyfodrász. — Festés, ondulás, manikűr. Speciális hajvágás és festés, olcsó és figyelmes kiszolgálás. Arany János u. 2. szám. 4042-c

Egy esetleg két szoba, irodának vagy lakásnak kiadó. Piac 32., II. 1422

Hurka-estély fánkkal, szombaton és vasárnap este Szerka Lajos vendéglőjében, — Csapó 93. Elsőrendű italok. Kosztosokat elfogadok kihordásra is. 1543

Egy szoba, konyha azonnal kiadó. Mikeskelemen u. 15. sz. 1382

Sodronyágybetétek

Pecsrő 13.50-108. matracpárnák. Vas és résbutor elismert elsőrendű minőségben és kivitelben. — Beagoraszhe-tők Seastina Lajos és Tóth Gyul cégeknek. vagy közvetlenül a Debreceni Vas- és Résbutorváz Részvénytársaság-nál is. Telefon 6-46.

Egy szoba, konyha azonnal kiadó. Hatvan uccal kert, Gyepösör 37. szám 116

Uccai butorozott szoba kiadó vagy két kvártélyos felvétetik. Darabos ucca 63. szám, 3. ajtó. 1425

Homok ucca 11. kiadó egy szoba, konyha. — Eladó egy szép fekete boál. Jókarban lévő Singer varrógép. 104

Disznóölésre, névnapra ajánlok Keszler-féle nyirábrányi fajbort 1928. évi termései, 1 liter 1 pengő. Ujléai 1926. évi 1 liter 1.60 P. Szikszai Mihály, Erzsébet ut 97. 1411

Kereslet.

Jó családból való fiút kifutónak felvenni: Révész Lajos, Ferenc József ut 75. 4165-c

Gáz-sparherdet sütővel megvételre keresünk. Cim a kiadóban. 4236-a

Jobb izr. nőt keresek, ki főzésben, sütésben perferkt. Miklós ucca 37. 4233-b

Házmeztart december 15-re felveszek Jelentkezni délelőtt. — Miklós ucca 37. 4232-a

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Mayer divatruház, Piac 18. 1536

Ügyes megbízható 18 éven felüli újságárusítókat alkalmaz havi 40 pengő fix-szel és magas jutalékkal. Grünhut hírlap-terjesztő vállalat, Varga ucca 27. 4204-c

Május Ire kerestetik 2 drb. 2 szobás komplett lakás. — Mester ucca 23. 1524

Kifutó fiú felvétetik a Pénzügyi kuglizóba. Főposta épület. 1421

Nyugdíjas altiszt óvadékkal raktárnoki vagy hasonló állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 1404

Egy kovácstanuló felvétetik kosztra vagy fizetésre. Ugyanott eladó egy új stráfszekér, egy és két ló után. Miklós ucca 48. szám. 1421

Eladás.

Eladó vagy bérbá kiadó a Szo-tyori telep, Kálmán u. 22—24. sz. ház. Értekezni Révész ügyvédnél. Piac 64. 4216-c

Ujkert Lehel u. 89. sz. ház eladó, vagy bérbá kiadó. Értekezni: dr. Tervey Tamás és dr. Kovács Béla ügyvédnél, Ferenc József ut 78. szám. 1537

Egy teljesen jó szürke mártélikabát szörme galérral és kézelővel eladó. Török Bálint 18. I.

Egy alig használt fűrészporkályha eladó. DMKÉ. barak, I. barak 5. ajtó. 4158-c

Főiskolai hallgatók figyelmébe. — Egy finom fekete télikabát eladó. Vörösmarthy 24. 1382

Eladó 550 négyzetű szőlő kiépülettel, Csapókerben, Apponyi uccában. Bővebbet dr. Gorove és dr. Simon ügyvédeknek Ferenc József 81. 1577

Eladó ház üzlettel, beköltözhető magános udvarral. Árpád-tér 12. sz. Értekezni: Angyalnál, Csapó ucca 19. szám. Telefon 16-98. 4040-a

Hajdubüszörményben a Bocskay uccán, a régi cukrászda helyiség (1405 házszám) cukrászda és kávéház berendezéssel együtt, Petőfi kertben 4 nyilas szőlő eladó. Értekezni lehet Debrecenben Dely Istvánnál, Kossuth ucca 58. 1370

A következő feliratok, — amelyek házakra szoktak kiragasztani vagy ablakok kiténi, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a bolt kiadó. — Minden feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 8. szám. 2381

Eladó keveset használt lengyel bunda, felöltő, szmokingcipők, fehéremű, közzéptermetre. Szepességi ucca 32. 1518

Tantálemmez eladó, vagy rádió alkatrészt elcserélem, 100%-ig egyenlirányít. Cim a kiadóban. 4178-c

Eladó börgarnitúra, hálószoza butor, nagy tükör, plusz divány, szalagarnitúra, többféle butorok. Szentpéteri, Széchenyi ucca 8. 499

Kályha zománcos folytonzó — továbbá kétsütős vízmelegítő asztalkonyha eladó. Büszörményi ut 22. szám. 1365

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!
M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:
FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

Alapítotott 1877.

Telefon 14-44.

Mikulásra

Krampuszokat, Mikulásokat, Csokoládé desszerteket, Mandarint, Fügét, Datolyát olcsón vásárolhat

Kovács János

fűszerkereskedőnél

Debrecen, Jókai ucca 52. szám.
(Kisállomás mellett.)Havi könyv-vásárlás. Rendelés házhoz szállítva.
Tekintse meg ezüst éremmel kitüntetett kirakataimat**Prágából**

sem kaphat jobb

sonkát

és egyéb hentes és csemegeárut, mint

HORVÁTH GÁBOR-NÁL

Kossuth ucca 13.

Fiókküzet: Csapó ucca 93. Ugyanott szárazkolbász már 2 P-től kezdve.

Tejmalao állandóan kapható.

SZÁRITOTT**LENGYEL GOMBA**

AZ

INYENCEK ELEDELE

Kapható:

Pálffynál

Kossuth ucca 7. sz.

**Kályhák, tüzhelyek, edények
fürdőszoba berendezés**

olcsón

KOVÁCS GYULA vasüzlet,
Piac ucca 17. szám.**Figyelem!**

Ha olcsón és jól akar szőnyeget, függőnyt, ágy- és asztalterítőt, hencsertakarót, bőrvásznat, linoleomot stb. vásárolni, keresse fel

MOLNÁR LIPÓTszőnyeg és linoleum üzletét, Ferenc József u. 40. sz. szembe a Hungári kávéházzal és győződjék meg áruim minőségéről, olcsóságáról
Kedvező fizetési feltételek! 10 százalékkal olcsóbb mint hitelkönyvekre!**LEVELEZÉS**

30 éves

evang. vallásu ker. segged ismeretseg hiányában házasság céljából keresi az a kicsi pénzes krampuszát. Választ a kiadóhivatalba „Kit hoz a Mikulás” jellegére. 137
Férjhezmenének
árvaléány tizezerrel, özvegyasszony huszezer pengővel, gazdálányok, hadiárvek, özvegyek föld birtokkal, pénzhozomány nyal, hajadonoknak, özvegyeknek, vagyonosoknak, vagyontalanoknak szerencsés férjhezmenést komendálok, ha lakcímket tudatják. Válaszbélyegért bővebbet. Kinccses kisgazda, Orosháza. 4245-c**AJANLAT**

Évi

kommenciós kocsis felvétetik tanyára, lehetőleg nagyobb fiával azonmala vagy újévre. Értekezni Zöldta ucca 11. szám. 101

Jó

családból való fiut tanulónak felveszek. — Zsurzsa, fűszerkereskedő, Árpádtér. 1426

Egy

fiu fodrásztanulónak — Szent Anna ucca 14. sz. 110

Tanulói

fizetéssel vagy teljes el látással felvesz. Papirgyár, Hatvan ucca 63. szám. 114

Asztalos

tanuló magas fizetéssel felvétetik. Teleki ucca 16. 112

Házmaster

kinek felesége ügyes takarító lakásért övedelemmel felvétetik — Arany János ucca 20. szám. 119

Egy

kommenciós fiával felvétetik. Erzsébet ucca 6. szám. 120

Kiadó

uccai szoba, konyha, — egy külön szoba. K. Tóth ucca 9. 123

Kiadó

azonnal egy szobás kis lakás konyha és esztendőállal a vágóhid mellett. Értekezhetni lehet Gazdák Bankja, Kossuth u. 128

Kölesönöket

folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. — Gazdák Bankja, Kossuth és Batt hyányi ucca sarok. 127

Kiadó

azonnal Mester ucca végén kétszobás kis lakás nagy nyitott verandával különálló ház, udvar és kerttel. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca 17. 125

Vendéglő

jogfolytonossággal, téli nyári helyiséggel, lakással, berendezéssel havi 120 P bérért 2200 pengővel megkapható. Iroda Veres u. 19. 1548

Uccai

két szoba, előszoba, — konyha pincehelyiséggel azonnal kiadó. Bercsényi ucca 38. sz. 4249-c

Szerény

lakást, takarításért tisztességes gyermektelen házaspárnak adok. Darabos ucca 7. 1553

Kiadó

Keresztesi 20. két szoba két konyha, szabad udvari ház. Értekezni Pesti u. 41. alatt. 4274-b

Kiadó

Pesti u. 41. alatt két szoba, konyhas lakás. 4274-b

Kiadó

január 11 beköltözéssel: Köntöskert, Bezeréui u. 13. szám egy szoba, — konyha és egy hold gyümölcsös. Értekezni: Dr. Balázs Bank, Piac ucca 89. szám. 4275-b

Lakás

Egyszerű egyszobás lakás kiadó. Libakert, — Szegfü ucca 12. 4272-a

Halló!

12 pengő egy szoba festés karácsonyra. Máyer festő, Böszörményi ut 17. szám. 4267-a

Jó megjelenésű

intelligens urhölgyeket akvizíciós munkálatokra azonnal alkalmaz a Phoenix Életbiztosító Társaság, Simonffy u. 1. Jelenkezések hétfőn 10—1-ig. 4270-a

Emeleti

4 szobás modern uccai lakás azonnal kiadó Csapó ucca 24. 149

Modern

új épületben 1 uccai szoba, konyha, előszoba, — speiz és 1 uccai szoba, konyha azonnal kiadó. Pesti u. 35. sz. 148

Bor

kitünő ujléai 5 liter vételnél 80 fillér. Dénesnél Cegléd u. 22. 142

Világos,

fűthető butorozott szoba kiadó. Darabos 41. szám kapualatt. 146

Tollat

állandóan veszek, hívásra házhoz megyek. Gerébr telep, Király Ferenc u. 35. Sámsoni ut mellett, Szathmáry. 140

Uccai

szép butorozott különbejáratu szoba kiadó. — Miklós ucca 21. szám. 145

Szoba

udvarnyitáló Móri ucca 14. szám kiadó. 138

Kiadó

Mester ucca végén, vasöntöde mellett egy különálló kis ház két kis szoba, nagy nyitott veranda, konyha, kamara, lakással, udvar és kis kerttel. Értekezhetni a Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 124

Butorozott

kétágyas szoba olcsón adó. Hüvelyes ucca tizenegy. 4260-a

Borotvát

csak szaküzletben vásároljon. Bartha és Kun késmüveseknél, Széchenyi ucca 1. 4258-a

Elsőrangú

izletes házikoszt kapható intelligens családnál. Arany János ucca 39. az udvarban. 4252-a

Műhelynek

raktárnak kiadók Péterfia u. 9. sz. udvarban. 1550

Egy

uccai szoba és konyha, mellékkeliséggel kiadó Apafi u. 32. sz. 129

Butorozott

légfűtéses uccai két szoba, 2—3 személynek — vagy írodának kiadó. Bika bérház, mozi udvan, félemelet. 6. 159

Három-négy

darab marhat teletetésre elvállalok április 1-re Értekezni Balogh telep, Mák ucca 5. szám. Epereskerti faraktárral szemben. 158

Uccai

szoba, butorral vagy butor nélkül azonnal kiadó Lorántffy ucca 24. szám 504

Kötöttgomb

legtartósabb, Barcza — paszományosnál kapható Vár ucca 2. 144

Karácsonyra

terítők, sálak kötését — monogrammozást elvállalok. Cim a kiadóhivatalban. 1551

Lakodalomra

eljegyzésre, családi összejövetelekre elmegyek főzni, vidékre is. Számaltalan elismerést kaptam. Cimem: Szilágyi Péterné Szent Anna ucca 8. sz. 505

Kvartély

kapható Kigyó ucca 19. szám. Törzsök. 133

Uccai

szoba, konyha, speiz — különudvar, kis családnak kiadó. Gyár ucca három. 156

Takarékúthelyek

üstházak, prima egy választékban minden áruban, legegyszerűbből — legdiszesebb kivitelig felölősséggel. Méliusz tér 9. Biharinál, Használt, javított is. 162

Egy

szoba, konyha kiadó, — Katz telep, Szeremei u. 7. szám. 161

Butorozott

szoba kiadó Piac ucca 58. II. em. II. lépcső 59. ajtó. 1538

Divány párnák,

függönyök, terítők összeállítását iziésesen, el. 1561

Két

kétszobás lakás, villany csón vállaltá Nonossiné, Timár ucca 2. szám, — Szent Anna ucca sarok és gázzal, fürdőszobával, mellékkeliségekkel, raktárak és kamarák kiadók Rákóczi ucca 12. szám. 154

Burgonya

elsőrendű válogatott, — rózsza és hópehely házhoz szállítva termelőnél, Piac ucca 61. Telefon 4-88. 4283-c

Egy

szoba, konyhas lakás azonnal kiadó. Zápolya ucca 3. szám. 4277-a

Zongorát

akadémiai tanterv szerint, Németet Barlitz módszerrel legolcsóbban tanítok. Thaly Kálmán ucca 12. 4282-c

Levélbelyegek

dus választékban, olcsó áron. Sámuel könyvkereskedésében, Simonffy ucca 19. 4278-9

Ó háziior

zamatos 1.20 P, Csapó ucca 27. udvarban Szathmárynál. 1557

Kiadó

azonnal kétszobás urilakás, mellékkeliségekkel, Szent Anna ucca 50. szám. 130

Butor hitelre 12 hónapra készpénzáron
Hausner Károly butorüzletében, Simonffy ucca 1/a. és 2/o. alatt szereshető be, a hírneves Györi butorok kizárólagos egyedárusítója. o—o o—o

2 üzlet
helyiség város legfor-
galmasabb helyén kiadó
Csapó uca 24. 150
Teletetés
30-40 drb. szarvasmar-
hára Ebesen, Vecsey fé-
le tanya Markovicsnál.
157

KERESLET

Üzlethelyiséget
Piac uccán vagy forgal-
mas helyen keresek. —
Weisz, Nyugati uca 2.
Telefon 12-61. 135

Elvesztettem
Vár u. 1. szám előtt egy
Vár u. 1. szám előtt egy
redikült 73 pengő és két
arcúpes igazolvánnyal.
Szegény ember vagyok.
Becsületes megtalálót ju-
talomban részesítem. —
Kérem a Független Uj-
ság kiadóhivatalában le-
adni. 4261-a

Két ur
keres minden komforttal
felszerelt 2 ágyas kimon-
dottan elegáns butoro-
zott szobát. Király uccá-
hoz közel. 4246-a

Szeceksavágó
gépet veszek. Kohn, Si-
monffy 18. 4247-a

Kenyérügynek
szakmában jártas, fix és
jutálékkal felvétetik —
Cím a kiadóhivatalban.
4248-a

Éjszakai
kifutófiút felveszünk. —
Debreceni Független Uj-
ság kiadóhivatala.
4250-c

Veszek
állandóan naponta 15—
20 liter tejet. Füzserüz-
let Széchenyi uca 50.
szám. 4251-a

Fűszer
és csemegés kereskedő
segéd nőtlen 12 évi gya-
korlattal, perfect kira-
katrendező, azonnalra ál-
lást keres, vidékre is
megy. Ajánlatot a kiadó
hivatalban — „Vevőtől
élünk” jelígre. 136

Mindenes
leány felvétetik Varga
ucca 22. sz. 134

Nőtlen
fiatal főzeres segéd, ki
csomagolóhoz házhöz
szállításra felvétetik —
Horvát, Batthyány uca
1. Jelentkezni ebéd után
132

Elektrotechnikai
műhelybe tanuló felvé-
tetik. Parti, Hatvan u.
58. sz. délután. 1558

Bejáró
szobaleány felvétetik a
táncintézetben Piac uca
59. szám, Jelentkezni le-
het 11-től 12-ig. 1559

Különbejáró
butorított szobát kere-
sek, esetleg angol vagy
német nyelv tanítás fe-
jében. Érdeklődni lehet
Vár uca 2. étkezde. 1555

Asztalos
tanulókat felveszek. —
Szoboszlai ut 4. számnál
nyílt új uca 8. Széll. 1560

Ügyes
takarítónót keresek Ipar-
kamara, Verbóczy uca
4. II. 7. 155

Szakácsnót
azonnalra keresek Szent
Anna 11. szám, ügyvédi
iroda. 154

Német leány
ki háztartásban is segít
gyermeknek mellé felvé-
tetik. Ugyanott mind-
nes szakácsnót keresek.
Külsővártér 8. szám. 1556

Bejáróleány
gyermektelen házaspár-
hoz jó bizonyítvánnyal
felvétetik. József királyt
herceg u. 33. 4280-a

Sütőtököt,
szalmát veszek minden
mennyiségben helyszínen
is, özv. Bleuerné, Csapó
ucca 13. 163

Bejáró
leányt 14-15 éves föl-
veszek. Bika bérház —
mozi udvar, félemelet 6.
166

ELADÁS

Nyilastelep
Kossuth Lajos ut 20-22
szám, két házhely el-
adó. Értekezni Német
ut 37. 1429

Eladó
Német u. Kuczik telep
127. sz. saroktelek ház-
tal vagy bérbe kiadó.
Értekezni Papp. 1428

Eladó
szép telepi ház áprilisi
átadással. Rother uca
2. szám, Lazányinál. 103

Eladó
Töhötöm uca 44. szá-
mu ház szőlővel azon-
nal beköltözhető lakás-
sal. Értekezni helyben.
1427

Eladó
15 vagy 30 hold föld
Nagyszepesen Öry dűlő
Értekezhetni Szabó Ist-
ván, Sámsoni ut 6. sz.
112

Egy
140 kilós disznónak fele
eladó és egy 150 kilós
Kandia 19. sz. 109

Acsádi utfélen
13 hold föld Bellegelő
77. számú tanya földből
eladó. Értekezni Kishe-
gyesi ut 32. 117

Gramofon
szép új igen olcsón el-
adó. Szent Anna 31. sz.
115

Eladó
hibátlan finom szövétü
szmoking, Batthyány u.
5. szám. 113

180 kilós
prima sertés eladó. Bö-
szörményi ut 30. 1414

Eladó
egy házhely, Mester u.
sorompónál. Értekezhet-
ni Gazdák Bankja, Kos-
suth uca. 126

Eladó
14 kat. hold föld a Bán-
kon. Értekezni lehet dr.
Ticz János ügyvédnél
Piac u. 70. 141

Füzessy-féle
kutszivattyu eladó. Var-
ga uca 23. sz. 151

Eladó
két darab alig használt
rézagy és egy Singer
varrógép. Teleki uca
13. szám. 131

Eladó
rádiókészülék, üzemképes
2 csöves hangszóróval,
vagy nnélkül. Kerekes
telep, Szávay Gyula u.
23. szám. 121

Eladó
5 drb. prima 150 kilós
zsirsertés. Szeremlei uc-
ca 2. sz. Sámsoni ut. 122

Ebédülő székek,
igen szép, új gobelin át-
huzattal eladók. Iskola
ucca 8. szám, baloldali
uccai lakás. 4255-a

Eladó
több fejős és ellős te-
henek. Bozzai telep, —
Szép u. 2. sz. 1412

DIENES JÓZSEF
ny. közéleti főigazgató
Országos Földbirtokren-
dező Biróság által en-
gedélyezett ingatlanfor-
galmi és biztosítási iro-
dája, Fűvészkert uca
16. szám. (Saját ház.)
Telefon 14-98.

Eladó házak:
Méliuszterén nagy csa-
ládi ház.
Dicsőfi 23.
Fenyőfa 17.
Központban emeletes
ház.
Simonyi uton villa.
Nagy üzleteri ház.
Poroszlai uton hatszo-
bás villa.
Eötvös 70.
Teleki 19.
Nemes 3.
Szent Anna 54.
Vigkedvői Mihály 16.
Széchenyi ut 5.
Böszörményi ut 22.
Libakert uca 12-b.
Szeffü uca 10.
Eröss Lajos 3.
Andrássy ut 3.
Csapó 81.
Jókai 12.
Csonka 9.
Szegényházsor 38.
Homok 7, 81, 61 és 117
Széchenyi ut 30.
Díófa 35.
Veres 5.
Wesselényi 93.
Temető 24.
Létai ut 1-f. és 1-h.
Szabó Kálmán 41.
Lehel 19. és 21.
Apaffy 30.
Rakovszky uccán.
Virág 15.
Lahner 27.
Rother 2-c. és 10.
Vendég 79.
Gilányi 19.
Rásó Gyula 1. és 4.
Szeremley 18. és 11.
Thury András 33.
Gróf Tisza István 10.
Kékes 76.
Torday Gábor 7.
Gróf Leiningen 6.
Árpádtéri ház
Nyil uca 15, 21, 37.
és 94.

Eladó
a Pesti u. 41. sz. ház,
azonnal beköltözhető.
4268-b

Férfi félkabinát
középterműre szörme-
gallérral jutányosan el-
adó. Varga uca 1., II.
7. 4269-a

Káposztáskád,
réz függőlámpa, zsiros
bödönök, fajbaromfi, ga-
lambok, ketrecek, épü-
letfák eladók. Libakert,
Szeffü uca 12. 4271-a

Mérnök
szakkönyvek, minden ár-
ért eladók. Csapó u. 53.
harmadik ajtó. 1549

Eladó
nemes harci kanári ma-
darak. Szent Anna u.
10. városi bérház gép-
házban. 1552

Eladó
egy hizottsertés. Köl-
csey uca 20. szám alatt
1547

Eladó
két férfi félkabinát, He-
gedü férfitöltöny. Ber-
csényi uca 59. 143

Eladó ház
10.000 pengőért. Varga-
kert, K. Tóth uca 12.
szám. 152

Takarékúthelyek
leggyesezrűbből legdi-
szesebbig, kiállítási tár-
gyak alkalmi áron el-
adók. Kandia 15. 139

Villanymotor
1 és fél lóerős eladó ju-
tányos áron. Kun, kékes
Széchenyi 1. 4259-a

Török
és angol begyes fajga-
lamb eladó. Homok uca
136. szám. 4254-b

Eladó
Wolaffka telep legérté-
kebb helyén új ház.
Értekezni Erzsébet ut
33. szám. 4253-a

Télikabinatok
férfi ruhák, — szobanövé-
nyek, Marlitt, Jókai mű-
vei, Ifjúsági könyvek —
tűkrök, új rózsaszín crep
deschin ruha, frakk, zsa-
ket eladók. Szent Anna
uca 34. 1554

Fedésre
fedélszegésre kiváló mi-
nőségű nád minden
mennyiségben eladó. —
Cím a kiadóban. 4256-a

Miklós uccán
5 szobás családi ház min-
den modern kényelem-
mel, nagy kerttel eladó.
Felvilágosítást ad dr.
Sebestyén ügyvéd, Piac
uca 49. 4257-c.

Székelyk:
Bocsakiban,
Martinkán,
Boldogkertenben,
Kinizsi uccán,
Köntöskertenben,
Alsójózsán.

Földek:
Vértesligetben 15.
Szatmárcsékén 350
hold,
Kisujszálláson 45 hold
Máriapócsan 80,
Penészleken 50,
Nyírmiálydiban 31,
Bánkon 33
Ujlétán 47,
Nyírbrányi állomás-
nál 19 hold.

Bellegelőn 2,
Létai uton 4,
Haláp mellett 15.
Miskolc mellett 30
hold.

Földbérlet:
Kondoros mellett 41,
Bánkon 33 hold,
Üzlet:
Tűzfatelep házzal.

Lakások:
2-7 szobások a város
ban és kertekben.

Parcellázásra
ingatlanokat és azok
értékesítését elvállalom.

Keresek
eladó háztakat, házhelye-
ket, kiadó lakásokat, el-
adó földeket és földbér-
leteket.

Pénzkölcsönt
ajánlok előnyös feltéte-
lek mellett.

Biztosítások
irodám utján a legelő-
nyösebben köthetők.
Dienes iroda, Fűvészk-
kert u. 16. 60

Eladó
a Pesti u. 41. sz. ház,
azonnal beköltözhető.
4268-b

Férfi félkabinát
középterműre szörme-
gallérral jutányosan el-
adó. Varga uca 1., II.
7. 4269-a

Káposztáskád,
réz függőlámpa, zsiros
bödönök, fajbaromfi, ga-
lambok, ketrecek, épü-
letfák eladók. Libakert,
Szeffü uca 12. 4271-a

Mérnök
szakkönyvek, minden ár-
ért eladók. Csapó u. 53.
harmadik ajtó. 1549

Eladó
nemes harci kanári ma-
darak. Szent Anna u.
10. városi bérház gép-
házban. 1552

Eladó
egy hizottsertés. Köl-
csey uca 20. szám alatt
1547

Eladó
két férfi félkabinát, He-
gedü férfitöltöny. Ber-
csényi uca 59. 143

Eladó ház
10.000 pengőért. Varga-
kert, K. Tóth uca 12.
szám. 152

Takarékúthelyek
leggyesezrűbből legdi-
szesebbig, kiállítási tár-
gyak alkalmi áron el-
adók. Kandia 15. 139

Villanymotor
1 és fél lóerős eladó ju-
tányos áron. Kun, kékes
Széchenyi 1. 4259-a

Török
és angol begyes fajga-
lamb eladó. Homok uca
136. szám. 4254-b

Eladó
Wolaffka telep legérté-
kebb helyén új ház.
Értekezni Erzsébet ut
33. szám. 4253-a

Télikabinatok
férfi ruhák, — szobanövé-
nyek, Marlitt, Jókai mű-
vei, Ifjúsági könyvek —
tűkrök, új rózsaszín crep
deschin ruha, frakk, zsa-
ket eladók. Szent Anna
uca 34. 1554

Fedésre
fedélszegésre kiváló mi-
nőségű nád minden
mennyiségben eladó. —
Cím a kiadóban. 4256-a

Miklós uccán
5 szobás családi ház min-
den modern kényelem-
mel, nagy kerttel eladó.
Felvilágosítást ad dr.
Sebestyén ügyvéd, Piac
uca 49. 4257-c.

Székelyk:
Bocsakiban,
Martinkán,
Boldogkertenben,
Kinizsi uccán,
Köntöskertenben,
Alsójózsán.

Földek:
Vértesligetben 15.
Szatmárcsékén 350
hold,
Kisujszálláson 45 hold
Máriapócsan 80,
Penészleken 50,
Nyírmiálydiban 31,
Bánkon 33
Ujlétán 47,
Nyírbrányi állomás-
nál 19 hold.

FIGYELEM!

Férfi cipőre talpsarok
3.20, női cipőre talp-
sarok 2.80, férfi cipő
fejelés 8.—, női cipő fe-
jelés 7.20, férfi boks-
cipő mérték után 20.—,
női fél 18.— P. Ün-
neplő boks cipő csizmák
és viselők jutányosan.

FABIÁN
Rákóczi uca 71. szám.
(Eötvös u. sarok.)

PARENTHÉSY
ingatlanokat értékesítő
kereskedelmi irodája az
OFB. által engedélye-
zett. Piac uca 63. Tele-
fon 5-64.

Eladó házak.
Miklós uccán családi
ház gazdálkodónak is.

Tiszviselő telepen eme-
letes és földszintes urt
házak.
Hunyadi uccán bérház
József kir. hercegen
uri és bérházak.

Simonyi uton nagy tel-
kü uri villa.
Andrássy uton csa-
ládi ház.

Vigkedvün 5 lakásos
családi bérház.
Ispotály uccán olcsó
kis ház.

Arany János uccán
parkirozott uriház Bö-
szörményi uton 600
négyyszögletes ingatlan
olcsón.

Széchenyi uccán csa-
ládi ház.
Fűvészkert uccán két
emeletes uriház.

Simonffy uccán csa-
ládi ház.
Budai Ézsaiás uccán
családi ház.

Csapó uccán óriási
telkü nagy jövedelmű
bérház.

Poroszlai ut elején
villa komfortos.
Maróthy György uca
sarkán uriház.

Sinay Miklós kis csa-
ládi ház olcsón.
Szent Annán kis csa-
ládi és bérház.

Deák Ferencen bérház
Nyil, Homok, Virág,
Sámsoni uton kis családi
házak.

Eladó földek:
Nyírségben 240 és 150
holdas.
Fancsikán 45 holdas
tanyás.
Szerencs mellett 150
holdas.

Város alatt 15 hold
szántó.
Ondódon 8 és 4 hold
szántó.

Ebesen 18 hold.
Bánkon 21, Cserén 9,
Halápon 35, Hosszapályi
utfélen 51 hold tanyás
olcsón, Tetétlenen 17
és 1 és fél hold beltelek
házzal.

Eladó telkek
Ferenc József uton
600, 800, 1200 négyyszög-
letes telkek.
Poroszlai uton 900,
1800 négyyszögöl.
Andrássy és Poroszlai
uton 300 négyyszögöl.

Kiadó lakások:
Kömlyösi uton, Deák
Ferenc, Piac, Simonffy
uccákon stb.

Bérletek:
Hajdu, Bihar és a
Nyírségben.

Keresek
családi és bérházakat,
telkeket, földbirtokokat
és bérleteket. Az ügyle-
teket gyorsan és pontos-
san bonyolítja le. 62

BÖSZÖRMÉNYI
ingatlaniroda, Miklós uc-
ca 7.

ELADÓ HÁZAK.
Miklós uca közepén
két feltétlenül uri csa-
ládi ház, 50-60.000 P.
József kir. herceg u.
legelején több lakásos
ház nagy jövedelmező-
séggel 60.000 P.

Jókai u. elején ötszo-
bás, teljes komfortos ház
parkettes szobákkal —
45.000 P.

Eötvös u. két uccára
nyíló modern ház, mű-
hellyel, ötszobás lakás-
sal 32.000 P.

Péterfia u. több na-
gyobb modern lakásos
ház nagy bérjövödelem-
mel.

Rákóczi u. két modern
nagytekű ház, remek
parkos udvarral, 40-50
ezer P.

Szív u. gazdálkodónak
alkalmas jó családi ház
28.000 P.

Timár u. tizenegy la-
kásos ház nagy bérjövö-
delemmel igen olcsón.

Bundi u. tizenkét szá-
zalékos tisztán jövedel-
mező emeletes ház a
Piac közvetlen közelében
szállónak kiválóan al-
kalmassal, 60.000 P.

Mester u. négyszobás
modern lakással fél-
emeletes, 32.000 P.

Széchenyi uti emeletes
villa tizenegy szobával
55.000 P, ugyancsak ott:
másik villa 24.000 P.

Keresztessi u. pékház
teljes felszereléssel. —
nagy jövedelemmel —
14.000 P.

Márton Kálmán u.
3000 négyyszögöl terü-
lettel ház alapincézve —
12.000 P.

Dévay u. kisebb ház,
3600 P.

Csapókertben 2000—
8000 pengős árakban 12
darab ház.

Herceg u. vasut köze-
lében szép új ház nagy
udvarral 12.000 P.

Díófa u. egy nyilas
szóló szép kétszobás —
komfortos házzal 9000
pengő.

Ezenkívül a város
minden részében százig
való kisebb-nagyobb ér-
tékű városi, telepi és
kerti ház, ingatlanok.

Parcellázunk Legányi
uccában fűtőházzal szem-
ben 5000 négyyszögöl te-
rületet.

Eladó földbirtokok:
Elegen 210, Sámsoni
kövesut mentén 124, —
Nagykerekiben 240, —
Azaujban 150, Halápon
45 és 35, 15, 7 és fél,

Fancsikán 8, Angyalhá-
zán 37, Hajdubagos ál-
lomásnál 49, Taktasza-
dán 30, Ondódon, Ráy-
düllőben 3, Vedres düllő-
ben 2, Ebesi állomásnál
18 kat. holdas tanyás-
birtokok.

Átadó bérletek:
Dunántul 1500 kat.
hold, 50 kg. bérért, 672
holdas, egy mázsáért,
Miskolcnál ötszáz hol-
das, Debrecen alatt 65
holdas tejgazdasággal
stb.

**Böszörményi ingatlan-
iroda, Miklós u. 7. sz.**

Eladó
10 darab prima kövér
sertés. Bethlen uca 53.
szám. 4279-a

Gyermekeleányt
vagy asszonyt kislányom
mellé napra felve-
szek. Szilágyiné, Szé-
chenyi u. 1. 4280-a